

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ	ΣΕΛΙΔΑ
Συμβούλιο και άλλοι αξιωματούχοι	1
Έκθεση Συμβουλίου	2
Έκθεση ανεξάρτητου ελεγκτή	3 - 5
Κατάσταση αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων	6
Κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης	7
Κατάσταση μεταβολών καθαρής θέσης	8
Κατάσταση ταμειακών ρών	9
Σημειώσεις στις οικονομικές καταστάσεις	10 - 31

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΙ ΑΛΛΟΙ ΑΞΙΩΜΑΤΟΥΧΟΙ

Πρόεδρος:	Δήμητρα Καλογήρου
Αντιπρόεδρος:	Ανδρέας Ανδρέου
Μέλη:	Αναστασία Αναστασιάδη Ιωάννης Γεωργουλός (διορίστηκε στις 21/2/2017 και αποχώρησε στις 12/7/2019) Θεόδωρος Θεοδούλου (διορίστηκε στις 10/10/2018) Ανδρέας Κλεάνθους (αποχώρησε στις 21/2/2017) Νικόλ Φινοπούλου (αποχώρησε στις 9/10/2018) Ευανθία Τσολάκη (διορίστηκε στις 23/1/2019) Γιώργος Πίτρος (διορίστηκε στις 23/1/2019) Σπύρος Ιεροθέου (διορίστηκε στις 12/7/2019)
Ελεγκτές:	VGDA Accountants Limited (ως ανάδοχος της σύμβασης ΕΥ 11/2018, όπου Συντονιστική Αναθέτουσα Αρχή είναι η Ελεγκτική Υπηρεσία της Δημοκρατίας) Εγκεκριμένοι Λογιστές και Εγγεγραμμένοι Ελεγκτές 25ης Μαρτίου 35 (Γωνία Κέννεντυ 32) 2ος Όροφος 1087 Λευκωσία, Κύπρος
Νομικοί Σύμβουλοι:	Άντης Τριανταφυλλίδης & Υιοί ΔΕΠΕ
Διεύθυνση:	Διαγόρου 19 1097 Λευκωσία Κύπρος
Τραπεζίτες:	Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λτδ Ελληνική Τράπεζα Δημόσια Εταιρεία Λτδ Alpha Bank Cyprus Ltd Πρώην Συνεργατική Κυπριακή Τράπεζα Λτδ RCB Bank Ltd

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΕΚΘΕΣΗ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

Το Συμβούλιο υποβάλλει την έκθεσή του μαζί με τις ελεγμένες οικονομικές καταστάσεις της Επιτροπής για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017.

Σύσταση

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (η 'Επιτροπή') συστάθηκε στην Κύπρο με βάση τους περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμους του 1993 έως 2001 και χαρακτηρίστηκε από την Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας ως "Διοικητικό Συλλογικό Όργανο".

Στις 10 Ιουλίου 2009, τέθηκε σε ισχύ ο Νόμος που ρυθμίζει την Δομή, τις δραστηριότητες, τις εξουσίες και την οργάνωση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και άλλα συναφή θέματα - Ν73(1)2009.

Κύρια δραστηριότητα και φύση εργασιών της Επιτροπής

Με βάση το άρθρο 5 του πιο πάνω Νόμου η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου έχει την αρμοδιότητα της εποπτείας της κεφαλαιαγοράς και της χρηματιστηριακής αγοράς, της διασφάλισης της ομαλής λειτουργίας και ανάπτυξης της κεφαλαιαγοράς και της χρηματιστηριακής αγοράς, της προστασίας των επενδυτών και της παρακολούθησης των συναλλαγών που καταρτίζονται στη Δημοκρατία καθώς επίσης και των συναλλαγών που καταρτίζονται στο εξωτερικό, οι οποίες ρητά προβλέπονται στην νομοθεσία.

Ανασκόπηση τρέχουσας κατάστασης, προβλεπόμενες μελλοντικές εξελίξεις και επιδόσεων των δραστηριοτήτων της Επιτροπής

Η εξέλιξη της Επιτροπής μέχρι σήμερα, τα οικονομικά της αποτελέσματα και η οικονομική της θέση, όπως παρουσιάζονται στις οικονομικές καταστάσεις, θεωρούνται ικανοποιητικά.

Το Διοικητικό Συμβούλιο δεν αναμένει σημαντικές αλλαγές στις δραστηριότητες της Επιτροπής για το προβλεπτό μέλλον.

Κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες

Οι κυριότεροι κίνδυνοι και αβεβαιότητες που αντιμετωπίζει η Επιτροπή περιγράφονται στις σημειώσεις 7, 8 και 29 των οικονομικών καταστάσεων.

Αποτελέσματα

Τα αποτελέσματα της Επιτροπής για το έτος παρουσιάζονται στη σελίδα 6.

Συμβούλιο

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου στις 31 Δεκεμβρίου 2017 και κατά την ημερομηνία της παρούσας έκθεσης παρουσιάζονται στη σελίδα 1.

Δεν υπήρξαν οποιεσδήποτε σημαντικές μεταβολές στη σύνθεση, την κατανομή αρμοδιοτήτων και αμοιβή των μελών του Συμβουλίου.

Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς

Οποιαδήποτε σημαντικά γεγονότα συνέβηκαν μετά την περίοδο αναφοράς, περιγράφονται στη σημείωση 31 των οικονομικών καταστάσεων.

Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Γνωστοποιούνται στη σημείωση 28 των οικονομικών καταστάσεων.

Με εντολή του Διοικητικού Συμβουλίου,



Δήμητρα Καλογήρου
Πρόεδρος

Λευκωσία, Κύπρος, 20 Ιουλίου 2020



Έκθεση Ανεξάρτητου Ελεγκτή

Προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου

Έκθεση επί του Ελέγχου των Οικονομικών Καταστάσεων

Γνώμη

Έχουμε ελέγξει τις οικονομικές καταστάσεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (η 'Επιτροπή'), όπως παρουσιάζονται στις σελίδες 6 μέχρι 31 και αποτελούνται από την κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης στις 31 Δεκεμβρίου 2017, και τις καταστάσεις αποτελεσμάτων και λοιπών συνολικών εσόδων, μεταβολών καθαρής θέσης και ταμειακών ρών του έτους που έληξε την ημερομηνία αυτή, καθώς και περίληψη σημαντικών λογιστικών πολιτικών και σημειώσεις στις οικονομικές καταστάσεις.

Κατά τη γνώμη μας, οι συνημμένες οικονομικές καταστάσεις δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα της χρηματοοικονομικής θέσης της Επιτροπής στις 31 Δεκεμβρίου 2017, και της χρηματοοικονομικής της επίδοσης και των ταμειακών ρών της για το έτος που έληξε την ημερομηνία αυτή σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις απαιτήσεις του νόμου N73(1)2009 που τέθηκε σε ισχύ στις 10 Ιουλίου 2009.

Βάση γνώμης

Ο έλεγχός μας έχει διενεργηθεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Ελέγχου (ΔΠΕ). Οι ευθύνες μας, με βάση αυτά τα πρότυπα, περιγράφονται περαιτέρω στην παράγραφο 'Ευθύνες του Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων' της έκθεσής μας. Είμαστε ανεξάρτητοι από την Επιτροπή σύμφωνα με τον 'Κώδικα Δεοντολογίας Λογιστών που εκδίδεται από το Διεθνές Συμβούλιο Προτύπων Δεοντολογίας για Επαγγελματίες Λογιστές' (Κώδικας ΔΣΠΔΕΛ) και τις απαιτήσεις δεοντολογίας που σχετίζονται με τον έλεγχο οικονομικών καταστάσεων στην Κύπρο και έχουμε συμμορφωθεί με τις άλλες ευθύνες δεοντολογίας που απορρέουν από τις απαιτήσεις αυτές και τον Κώδικα ΔΣΠΔΕΛ. Πιστεύουμε ότι τα ελεγκτικά τεκμήρια που έχουμε αποκτήσει είναι επαρκή και κατάλληλα για να αποτελέσουν βάση για την ελεγκτική μας γνώμη.

Άλλες πληροφορίες

Το Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για τις άλλες πληροφορίες. Οι άλλες πληροφορίες αποτελούνται από τις πληροφορίες που περιλαμβάνονται στην Έκθεση Συμβουλίου, αλλά δεν περιλαμβάνουν τις οικονομικές καταστάσεις και την έκθεση ελεγκτή επί αυτών.

Η γνώμη μας επί των οικονομικών καταστάσεων δεν καλύπτει τις άλλες πληροφορίες και δεν εκφέρουμε οποιοδήποτε συμπέρασμα διασφάλισης επί αυτών.

Σχετικά με τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων, η ευθύνη μας είναι να διαβάσουμε τις άλλες πληροφορίες, έτσι ώστε να αξιολογήσουμε, κατά πόσο αυτές δεν συνάδουν ουσιωδώς με τις οικονομικές καταστάσεις ή με τη γνώση που έχουμε αποκτήσει κατά τη διάρκεια του ελέγχου, ή διαφαίνεται να είναι ουσιωδώς εσφαλμένες. Εάν, με βάση τις διαδικασίες που έχουμε πραγματοποιήσει, συμπεράνουμε ότι υπάρχει ουσιώδες σφάλμα σε αυτές τις άλλες πληροφορίες, είμαστε υποχρεωμένοι να αναφέρουμε το γεγονός αυτό. Δεν έχουμε να αναφέρουμε τίποτα επί αυτού.

Ευθύνες του Συμβουλίου για τις Οικονομικές Καταστάσεις

Το Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων που δίνουν αληθινή και δίκαιη εικόνα σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις απαιτήσεις του περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου νόμο, και για εκείνες τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που το Συμβούλιο καθορίζει ως απαραίτητες, ώστε να καθιστάται δυνατή η κατάρτιση οικονομικών καταστάσεων απαλλαγμένων από ουσιώδες σφάλμα, οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε λάθος.

Κατά την κατάρτιση των οικονομικών καταστάσεων, το Συμβούλιο είναι υπεύθυνο να αξιολογήσει την ικανότητα της Επιτροπής να συνεχίσει ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα, γνωστοποιώντας όπου αυτό κρίνεται απαραίτητο, θέματα που σχετίζονται με τη συνέχιση της δραστηριότητας της Επιτροπής και την υιοθέτηση της αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας, εκτός εάν το Συμβούλιο προτίθεται, είτε να θέσει την Επιτροπή σε εκκαθάριση ή να παύσει τις δραστηριότητες, ή όταν δεν έχει ρεαλιστικές εναλλακτικές επιλογές από το να προχωρήσει σε αυτές τις ενέργειες.

Έκθεση Ανεξάρτητου Ελεγκτή (συνέχεια)

Προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου

Ευθύνες του Συμβουλίου για τις Οικονομικές Καταστάσεις (συνέχεια)

Το Συμβούλιο είναι υπεύθυνο για την επίβλεψη της διαδικασίας χρηματοοικονομικής αναφοράς της Επιτροπής.

Ευθύνες του Ελεγκτή για τον Έλεγχο των Οικονομικών Καταστάσεων

Οι στόχοι μας, είναι να αποκτήσουμε λελογισμένη διασφάλιση για το κατά πόσον οι οικονομικές καταστάσεις στο σύνολο τους είναι απαλλαγμένες από ουσιώδες σφάλμα, οφειλόμενου είτε σε απάτη είτε σε λάθος και η έκδοση έκθεσης ελεγκτή, η οποία να περιλαμβάνει τη γνώμη μας. Λελογισμένη διασφάλιση συνιστά υψηλού βαθμού διασφάλιση, αλλά όχι εγγύηση, ότι ο έλεγχος όπως αυτός πραγματοποιήθηκε με βάση τα ΔΠΕ πάντοτε θα εντοπίζει ένα ουσιώδες σφάλμα, όταν αυτό υπάρχει. Σφάλματα δύναται να προκύψουν, είτε από απάτη, είτε από λάθος και θεωρούνται ουσιώδη εάν, μεμονωμένα ή αθροιστικά, θα μπορούσε εύλογα να αναμενόταν, ότι θα επηρεάσουν τις οικονομικές αποφάσεις των χρηστών, που λήφθηκαν με βάση αυτές τις οικονομικές καταστάσεις.

Ως μέρος ενός ελέγχου σύμφωνα με τα ΔΠΕ, ασκούμε επαγγελματική κρίση και διατηρούμε επαγγελματικό σκεπτικισμό καθ' όλη τη διάρκεια του ελέγχου. Επίσης:

- Αναγνωρίζουμε και αξιολογούμε τους κινδύνους για ουσιώδη σφάλματα στις οικονομικές καταστάσεις που οφείλονται είτε σε απάτη είτε σε λάθος, σχεδιάζουμε και εφαρμόζουμε ελεγκτικές διαδικασίες οι οποίες ανταποκρίνονται στους κινδύνους αυτούς και λαμβάνουμε ελεγκτικά τεκμήρια τα οποία είναι επαρκή και κατάλληλα για να αποτελέσουν τη βάση της γνώμης μας. Ο κίνδυνος μη εντοπισμού ενός ουσιώδους σφάλματος που οφείλεται σε απάτη είναι μεγαλύτερος από αυτόν που οφείλεται σε λάθος, λόγω του ότι η απάτη μπορεί να περιλαμβάνει συμπαιγνία, πλαστογραφία, εσκεμμένες παραλείψεις, ψευδείς δηλώσεις ή την παράκαμψη των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου.
- Κατανοούμε τις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου που είναι σχετικές με τον έλεγχο, προκειμένου να σχεδιάσουμε ελεγκτικές διαδικασίες που είναι κατάλληλες υπό τις περιστάσεις, αλλά όχι με σκοπό την έκφραση γνώμης επί της αποτελεσματικότητας των δικλίδων εσωτερικού ελέγχου της Επιτροπής.
- Αξιολογούμε την καταλληλότητα των λογιστικών πολιτικών που χρησιμοποιήθηκαν και του λελογισμένου των λογιστικών εκτιμήσεων και των σχετικών γνωστοποιήσεων που έγιναν από το Συμβούλιο.
- Συμπεραίνουμε για την καταλληλότητα της χρήσης από το Συμβούλιο της αρχής της συνεχιζόμενης δραστηριότητας και, με βάση τα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν, κατά πόσον υπάρχει ουσιώδης αβεβαιότητα που να σχετίζεται με γεγονότα ή συνθήκες που να υποδηλώνουν την ύπαρξη ουσιώδους αβεβαιότητας, που ενδέχεται να φανερώσει σημαντική αμφιβολία ως προς την ικανότητα της Επιτροπής να συνεχίσει ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα. Εάν συμπεράνουμε, ότι υφίσταται ουσιώδης αβεβαιότητα, είμαστε υποχρεωμένοι στην έκθεση μας να επισύρουμε την προσοχή στις σχετικές γνωστοποιήσεις στις οικονομικές καταστάσεις, ή εάν τέτοιες γνωστοποιήσεις είναι ανεπαρκείς, να τροποποιήσουμε τη γνώμη μας. Τα συμπεράσματά μας βασίζονται στα ελεγκτικά τεκμήρια που αποκτήθηκαν μέχρι την ημερομηνία της έκθεσης ελεγκτή. Ωστόσο, μελλοντικά γεγονότα ή συνθήκες ενδέχεται να έχουν ως αποτέλεσμα η Επιτροπή να παύσει να λειτουργεί ως συνεχιζόμενη δραστηριότητα.
- Αξιολογούμε τη συνολική παρουσίαση, δομή και περιεχόμενο των οικονομικών καταστάσεων, συμπεριλαμβανομένων των γνωστοποιήσεων, και κατά πόσο οι οικονομικές καταστάσεις αντικατοπτρίζουν τις συναλλαγές και γεγονότα με τρόπο που να επιτυγχάνεται η αληθινή και δίκαιη εικόνα.

Μεταξύ άλλων θεμάτων, κοινοποιούμε στο Συμβούλιο θέματα σχετικά με το προβλεπόμενο πεδίο και χρονοδιάγραμμα του ελέγχου και σημαντικά ευρήματα από τον έλεγχο, συμπεριλαμβανομένων τυχόν σημαντικών ελλείψεων στις δικλίδες εσωτερικού ελέγχου, που εντοπίσαμε κατά τη διάρκεια του ελέγχου μας.

Έκθεση Ανεξάρτητου Ελεγκτή (συνέχεια)

Προς την Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου

Έκθεση επί Άλλων Νομικών Απαιτήσεων

Σύμφωνα με τις επιπρόσθετες απαιτήσεις του περί Ελεγκτών Νόμου του 2017, αναφέρουμε τα πιο κάτω:

- Κατά τη γνώμη μας, η Έκθεση Συμβουλίου έχει καταρτιστεί σύμφωνα με τις απαιτήσεις του νόμου Ν73(1)2009 που τέθηκε σε ισχύ στις 10 Ιουλίου 2009 και οι πληροφορίες που δίνονται στην έκθεση αυτή συνάδουν με τις οικονομικές καταστάσεις.
- Κατά τη γνώμη μας, και σύμφωνα με την κατανόηση της επιχείρησης και του περιβάλλοντος της Επιτροπής που αποκτήσαμε κατά τον έλεγχο των οικονομικών καταστάσεων, δεν εντοπίσαμε οποιεσδήποτε ουσιώδεις ανακρίβειες στην Έκθεση Συμβουλίου.

Άλλο Θέμα

Αυτή η έκθεση, περιλαμβανομένης και της γνώμης, ετοιμάστηκε για τα μέλη της Επιτροπής ως σώμα και με κοινοποίηση στον Γενικό Ελεγκτή της Δημοκρατίας σύμφωνα με το Άρθρο 69 του περί Ελεγκτών Νόμου του 2017 και για κανένα άλλο σκοπό. Διότι αυτή τη γνώμη δεν αποδεχόμαστε και δεν αναλαμβάνουμε ευθύνη για οποιοδήποτε άλλο σκοπό ή προς οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο στη γνώση του οποίου αυτή η έκθεση δυνατόν να περιέλθει.



Αντώνης Αντωνίου

Εγκεκριμένος Λογιστής και Εγγεγραμμένος Ελεγκτής
εκ μέρους και για λογαριασμό της

VGDA Accountants Limited

Εγκεκριμένοι Λογιστές και Εγγεγραμμένοι Ελεγκτές

25ης Μαρτίου 35 (Γωνία Κέννεντυ 32)
2ος Όροφος
1087 Λευκωσία, Κύπρος

20 Ιουλίου 2020

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

	Σημ.	2017 €	2016 €
Εισοδήματα	9	9.006.424	4.867.748
Έξοδα διοίκησης	10	(7.151.808)	(5.608.910)
Άλλα έξοδα	11	(2.486)	(1.171)
Κέρδος/(ζημιά) από εργασίες	12	1.852.130	(742.333)
Έσοδα χρηματοδότησης		18.164	27.057
Έξοδα χρηματοδότησης		(8.989)	(6.230)
Καθαρά έσοδα χρηματοδότησης	14	9.175	20.827
Κέρδος/(ζημιά) πριν τη φορολογία		1.861.305	(721.506)
Φορολογία	15	(5.449)	(8.207)
Καθαρό κέρδος/(ζημιά) για το έτος		1.855.856	(729.713)
Λοιπά συνολικά έσοδα		-	-
Συνολικά έσοδα / (έξοδα) για το έτος		1.855.856	(729.713)

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 31 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

31 Δεκεμβρίου 2017

	Σημ.	2017 €	2016 €
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ			
Μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού			
Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός	17	146.576	156.291
Άυλα στοιχεία ενεργητικού	18	301.923	249.352
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση	19	18.005	20.491
		466.504	426.134
Κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού			
Εισπρακτέα	22	3.194.024	3.197.163
Ανείσπρακτα Πρόστιμα για Υπουργείο Οικονομικών/ Κυπριακή Δημοκρατία	21	14.062.073	11.930.729
Επενδύσεις που κατέχονται μέχρι τη λήξη	20	500.000	1.514.234
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο	24	3.265.455	1.326.050
		21.021.552	17.968.176
Σύνολο στοιχείων ενεργητικού		21.488.056	18.394.310
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ			
Ίδια κεφάλαια			
Αποθεματικό		5.657.766	3.801.910
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων		5.657.766	3.801.910
Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις			
Πιστωτές	26	808.262	1.642.303
Δανεισμός	25	959.825	1.017.605
Οφειλόμενα Ανείσπρακτα Πρόστιμα προς Υπουργείο Οικονομικών/ Κυπριακή Δημοκρατία	23	14.062.073	11.930.729
Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις	27	130	1.763
Σύνολο υποχρεώσεων		15.830.290	14.592.400
Σύνολο ιδίων κεφαλαίων και υποχρεώσεων		21.488.056	18.394.310

Στις 20 Ιουλίου 2020 το Συμβούλιο της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου ενέκρινε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις για έκδοση.


.....
Δήμητρα Καλογήρου
Πρόεδρος

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΚΑΘΑΡΗΣ ΘΕΣΗΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

	Αποθεματικό €
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2016	4.531.623
Συνολικά έσοδα Καθαρή ζημιά για το έτος	<u>(729.713)</u>
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2016/ 1 Ιανουαρίου 2017	3.801.910
Συνολικά έσοδα Καθαρό κέρδος για το έτος	<u>1.855.856</u>
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2017	<u>5.657.766</u>

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 31 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

	2017	2016
Σημ.	€	€
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ		
Κέρδος/(Ζημιά) πριν τη φορολογία	1.861.305	(721.506)
Αναπροσαρμογές για:		
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	17 128.446	104.103
Απόσβεση προγραμμάτων ηλεκτρονικού υπολογιστή	18 55.005	41.559
Ζημιά από διαγραφή στοιχείων πάγιου ενεργητικού	636	-
Χρέωση για απομείωση στην αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού διαθέσιμων προς πώληση	19 2.486	1.171
Πιστωτικούς τόκους	14 (18.164)	(27.057)
	2.029.714	(601.730)
Μεταβολές στο κεφάλαιο κινήσεως:		
Μείωση/(αύξηση) στα εισπρακτέα ποσά	3.139	(474.301)
Αύξηση στα Ανείσπρακτα Πρόστιμα για Υπουργείο Οικονομικών/ Κυπριακή Δημοκρατία	(2.131.344)	(866.767)
Αύξηση στα Οφειλόμενα Ανείσπρακτα Πρόστιμα προς Υπουργείο Οικονομικών/ Κυπριακή Δημοκρατία	2.131.344	866.767
(Μείωση)/αύξηση στους πιστωτές και οφειλόμενα έξοδα	(835.673)	769.826
Μετρητά που προήλθαν από/(για) εργασίες	1.197.180	(306.205)
Φορολογία που πληρώθηκε	(5.449)	(8.207)
Καθαρά μετρητά που προήλθαν από/(για) εργασίες	1.191.731	(314.412)
ΡΟΗ ΜΕΤΡΗΤΩΝ ΑΠΟ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ		
Πληρωμή για αγορά άυλων στοιχείων ενεργητικού	18 (107.576)	-
Πληρωμή για αγορά ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	17 (119.368)	(126.211)
Πληρωμή για επενδύσεις που κατέχονται μέχρι τη λήξη	20 -	(1.514.234)
Είσπραξη από επενδύσεις που κατέχονται μέχρι τη λήξη	20 1.014.234	1.001.323
Είσπραξη τόκων	14 18.164	27.057
Καθαρά μετρητά που προήλθαν από/(για) επενδυτικές δραστηριότητες	805.454	(612.065)
Καθαρή αύξηση/(μείωση) σε μετρητά και αντίστοιχα μετρητών	1.997.185	(926.477)
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στην αρχή του έτους	308.445	1.234.922
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών στο τέλος του έτους	2.305.630	308.445

Οι σημειώσεις στις σελίδες 10 μέχρι 31 αποτελούν αναπόσπαστο μέρος αυτών των οικονομικών καταστάσεων.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

1. Σύσταση και κύριες δραστηριότητες

Σύσταση

Η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου (η 'Επιτροπή') συστάθηκε στην Κύπρο με βάση τους περί Αξιών και Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου Νόμους του 1993 έως 2001 και χαρακτηρίστηκε από την Νομική Υπηρεσία της Δημοκρατίας ως "Διοικητικό Συλλογικό Όργανο".

Στις 10 Ιουλίου 2009, τέθηκε σε ισχύ ο Νόμος που ρυθμίζει την Δομή, τις δραστηριότητες, τις εξουσίες και την οργάνωση της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου και άλλα συναφή θέματα - Ν73(1)2009.

Κύρια δραστηριότητα

Με βάση το άρθρο 5 του πιο πάνω Νόμου η Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς Κύπρου έχει την αρμοδιότητα της εποπτείας της κεφαλαιαγοράς και της χρηματιστηριακής αγοράς, της διασφάλισης της ομαλής λειτουργίας και ανάπτυξης της κεφαλαιαγοράς και της χρηματιστηριακής αγοράς, της προστασίας των επενδυτών και της παρακολούθησης των συναλλαγών που καταρτίζονται στη Δημοκρατία καθώς επίσης και των συναλλαγών που καταρτίζονται στο εξωτερικό, οι οποίες ρητά προβλέπονται στην νομοθεσία.

2. Βάση ετοιμασίας

Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί σύμφωνα με τα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ), όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση (ΕΕ) και τις απαιτήσεις του περί Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου Νόμου. Οι οικονομικές καταστάσεις έχουν ετοιμαστεί με βάση την αρχή του ιστορικού κόστους όπως έχει τροποποιηθεί με την εκτίμηση σε εύλογη αξία των επενδύσεων σε χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία διαθέσιμα προς πώληση. Οι μέθοδοι που χρησιμοποιήθηκαν για τον καθορισμό των εύλογων αξιών επεξηγούνται αναλυτικά στη σημείωση 7.

Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από τη Διεύθυνση στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών πολιτικών της Επιτροπής. Επίσης, απαιτείται η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια του υπό αναφορά έτους. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διεύθυνσης της Επιτροπής σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς.

3. Νόμισμα λειτουργίας και παρουσίασης

Οι οικονομικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε Ευρώ (€), το οποίο είναι το νόμισμα λειτουργίας της Επιτροπής.

4. Υιοθέτηση καινούργιων ή αναθεωρημένων πρότυπων και διερμηνειών

Κατά το τρέχον έτος, η Επιτροπή υιοθέτησε όλα τα νέα και αναθεωρημένα Διεθνή Πρότυπα Χρηματοοικονομικής Αναφοράς (ΔΠΧΑ) τα οποία σχετίζονται με τις εργασίες της και είναι εφαρμόσιμα για λογιστικές περιόδους που αρχίζουν την 1 Ιανουαρίου 2017. Η υιοθέτηση αυτή δεν είχε επιφέρει σημαντικές μεταβολές στις λογιστικές πολιτικές της Επιτροπής.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

4. Υιοθέτηση καινούργιων ή αναθεωρημένων πρότυπων και διερμηνειών (συνέχεια)

Κατά την ημερομηνία έγκρισης αυτών των οικονομικών καταστάσεων είχαν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων πρότυπα και διερμηνείες που δεν είχαν τεθεί ακόμη σε εφαρμογή. Μερικά από αυτά υιοθετήθηκαν από την ΕΕ και άλλα ακόμη. Η Επιτροπή αναμένει ότι η υιοθέτηση αυτών των λογιστικών προτύπων σε μελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σημαντική επίδραση στις οικονομικές της καταστάσεις.

5. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές

Οι κυριότερες λογιστικές πολιτικές που υιοθετήθηκαν στην ετοιμασία αυτών των οικονομικών καταστάσεων αναφέρονται πιο κάτω. Αυτές οι πολιτικές έχουν εφαρμοστεί με συνέπεια για όλα τα έτη που παρουσιάζονται σε αυτές τις οικονομικές καταστάσεις, εκτός εάν δηλώνεται διαφορετικά.

Αναγνώριση εσόδων

Τα έσοδα της Επιτροπής αναγνωρίζονται με βάση την αρχή των δεδουλευμένων εσόδων και αποτελούνται από:

- **Κρατική χορηγία**

Χορηγία από την Κυπριακή Κυβέρνηση.

- **Πληρωμές από ΧΑΚ**

Οι πληρωμές από το ΧΑΚ είναι σύμφωνα με την οδηγία ΟΔ 144-2007-04 και αποτελεί χρέωση 11% επί των εσόδων από συναλλαγές ρυθμιζόμενων αγορών (Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου), δικαιώματα και ετήσιες εισφορές από εποπτευόμενους.

- **Άλλα έσοδα**

Τα άλλα έσοδα περιλαμβάνουν i) δικαιώματα παροχής άδειας λειτουργίας και γνωστοποιήσεις ΕΠΕΥ σύμφωνα με τον Ν.144(Ι)2007 (ως τροποποιήθηκε), ii) δικαιώματα παροχής εξέτασης άδειας λειτουργίας Οργανισμών Συλλογικών Επενδύσεων και Εταιρειών Διαχείρισης σύμφωνα με τον Ν.78(Ι)2012, iii) δικαιώματα εξέτασης ενημερωτικών δελτίων και Δημοσίων Προτάσεων σύμφωνα με τον Ν.114(Ι)2005 (ως τροποποιήθηκε) και Ν.41(Ι)2007 καθώς και iv) τέλη και ετήσιες συνδρομές για ΕΠΔΥ σύμφωνα με τον νόμο 196(Ι)/2012 και v) Έσοδα από εγγραφή στο Μητρώο πιστοποιημένων προσώπων σύμφωνα με την Κ.Δ.Π. 499/2012.

Ωφελήματα υπαλλήλων

Η Επιτροπή και οι υπάλληλοι της συνεισφέρουν στο Κυβερνητικό Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων με βάση τους μισθούς των υπαλλήλων. Επιπρόσθετα η Επιτροπή λειτουργεί ένα σχέδιο καθορισμένων συνεισφορών τα στοιχεία ενεργητικού του οποίου τηρούνται σε ξεχωριστό ταμείο υπό τη διαχείριση επιτρόπων. Το σχέδιο χρηματοδοτείται με πληρωμές από τους υπαλλήλους και από την Επιτροπή. Οι συνεισφορές της Επιτροπής διαγράφονται στην περίοδο που σχετίζονται και περιλαμβάνονται στις παροχές προσωπικού. Η Επιτροπή δεν έχει οποιαδήποτε νομική ή τεκμαιρόμενη υποχρέωση για να πληρώσει επιπλέον συνεισφορές εάν το σχέδιο δεν κατέχει αρκετά στοιχεία ενεργητικού για να πληρώσει σε όλους τους υπαλλήλους τα ωφελήματα που αναλογούν στις υπηρεσίες τους κατά τη διάρκεια του τρέχοντος και προηγούμενων ετών. Επίσης η Επιτροπή λειτουργεί και Ταμείο Ευημερίας στο οποίο συνεισφέρει συγκεκριμένα ποσά με βάση τους μισθούς του προσωπικού κατά την 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους. Οι συνεισφορές της Επιτροπής στο Ταμείο Ευημερίας διαγράφονται στην περίοδο που σχετίζονται και περιλαμβάνονται στις παροχές προσωπικού.

Χρεώστες και προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις

Χρεώστες ανεπίδεκτοι εισπράξεων διαγράφονται και επιπλέον γίνεται πρόβλεψη για συγκεκριμένους επισφαλείς απαιτήσεις, όπου θεωρείται αναγκαίο. Δε γίνεται οποιαδήποτε γενική πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. Οι χρεώστες αναφέρονται μετά από το συμψηφισμό της ειδικής πρόνοιας για επισφαλείς απαιτήσεις, όταν υπάρχει.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

5. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές (συνέχεια)

Έσοδα χρηματοδότησης

Τα έσοδα χρηματοδότησης περιλαμβάνουν τόκους εισπρακτέους που υπολογίζονται με τη μέθοδο του αποτελεσματικού επιτοκίου.

Έξοδα χρηματοδότησης

Χρεωστικοί τόκοι και άλλα έξοδα δανεισμού διαγράφονται στα αποτελέσματα όπως πραγματοποιούνται.

Φορολογία

Η Επιτροπή δεν υπόκειται σε φορολογία σύμφωνα με γνωμάτευση του Διευθυντή του Τμήματος Φορολογίας με τη βάση ότι οι δραστηριότητες της Επιτροπής μπορούν να θεωρηθούν ως προέκταση των κρατικών δραστηριοτήτων.

Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός

Τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός παρουσιάζονται σε ιστορικό κόστος μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και τις οποιεσδήποτε συσσωρευμένες ζημιές απομείωσης.

Οι αποσβέσεις υπολογίζονται σύμφωνα με τη σταθερή μέθοδο ώστε να διαγραφεί το κόστος του κάθε στοιχείου ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού στο διάστημα της αναμενόμενης ωφέλιμης χρήσης του. Τα ετήσια ποσοστά απόσβεσης είναι τα ακόλουθα:

	%
Μηχανογραφικός εξοπλισμός	33,33
Δαπάνες βελτίωσης μισθωμένων κτιρίων	20
Λοιπός εξοπλισμός	20
Σύστημα διαχείρισης και ελέγχου	12,50

Τα ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός αποσβένονται από την ημερομηνία κτήσης τους προβαίνοντας σε ετήσια απόσβεση το έτος απόκτησης και μηδενική απόσβεση το έτος πώλησης.

Η υπολειμματική αξία και η ωφέλιμη χρήση αναθεωρούνται και προσαρμόζονται σε κάθε ημερομηνία αναφοράς εάν αυτό θεωρηθεί αναγκαίο.

Όπου η λογιστική αξία ενός στοιχείου ενεργητικού είναι μεγαλύτερη από το υπολογιζόμενο ποσό ανάκτησης, αυτή μειώνεται αμέσως στο ποσό της ανάκτησης.

Δαπάνες για επιδιορθώσεις και συντήρηση ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού χρεώνονται στα αποτελέσματα στην περίοδο που προκύπτουν. Το κόστος σημαντικών ανακαινίσεων και άλλες μεταγενέστερες δαπάνες περιλαμβάνονται στην αξία του στοιχείου ενεργητικού όταν είναι πιθανό πως θα προκύψουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη στην Επιτροπή μεγαλύτερα από αυτά που αρχικά αναμένονταν σύμφωνα με την αρχική απόδοση του στοιχείου ενεργητικού. Οι σημαντικές ανακαινίσεις αποσβένονται κατά τη διάρκεια της υπόλοιπης ωφέλιμης ζωής του σχετικού στοιχείου ενεργητικού.

Ένα στοιχείο των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού διαγράφεται κατά τη διάθεση ή όταν δεν αναμένεται να προκύψουν μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη συνεχή χρήση του στοιχείου ενεργητικού. Το κέρδος ή ζημιά που προκύπτει κατά την πώληση ή την απόσυρση ενός στοιχείου των ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού καθορίζεται ως η διαφορά μεταξύ των εισπράξεων των πωλήσεων και τη λογιστική αξία του στοιχείου ενεργητικού και αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

5. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές (συνέχεια)

Λογισμικά προγράμματα

Δαπάνες που έχουν άμεση σχέση με ξεχωριστά λογισμικά προγράμματα που ανήκουν στην Επιτροπή και που αναμένεται ότι θα δημιουργήσουν οικονομικά οφέλη που θα υπερβαίνουν τις δαπάνες για περισσότερο από ένα έτος αναγνωρίζονται ως άυλα στοιχεία ενεργητικού. Μετέπειτα, τα λογισμικά προγράμματα παρουσιάζονται στο κόστος μείον συσσωρευμένες αποσβέσεις και μείον οποιαδήποτε συσσωρευμένη απομείωση στην αξία. Δαπάνες που βελτιώνουν ή επεκτείνουν την απόδοση των λογισμικών προγραμμάτων πέραν από τις αρχικές προδιαγραφές κεφαλαιοποιούνται. Δαπάνες που σχετίζονται με τη συντήρηση λογισμικών προγραμμάτων χρεώνονται στα αποτελέσματα στην περίοδο που προκύπτουν. Τα λογισμικά προγράμματα αποσβένονται σύμφωνα με τη σταθερή μέθοδο σε περίοδο που δεν υπερβαίνει τα τρία έτη. Η απόσβεση αρχίζει όταν τα λογισμικά προγράμματα είναι διαθέσιμα προς χρήση.

Ένα άυλο στοιχείο ενεργητικού διαγράφεται κατά τη διάθεση ή όταν δεν αναμένονται μελλοντικά οικονομικά οφέλη από τη χρήση ή τη διάθεση του. Κέρδη ή ζημιές που προκύπτουν από τη διαγραφή ενός άυλου στοιχείου ενεργητικού, υπολογίζεται ως η διαφορά μεταξύ των εισπραξέων των πωλήσεων και της λογιστικής αξίας του στοιχείου ενεργητικού, αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν το στοιχείο ενεργητικού διαγράφεται.

Απομείωση στην αξία μη χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού

Τα στοιχεία ενεργητικού με απεριόριστη ωφέλιμη ζωή δεν αποσβένονται αλλά ελέγχονται κάθε χρόνο για απομείωση στην αξία τους. Τα στοιχεία ενεργητικού που αποσβένονται ελέγχονται για απομείωση στην αξία, όταν γεγονότα ή μεταβολές στις περιστάσεις δείχνουν πως η λογιστική αξία μπορεί να μην είναι ανακτήσιμη. Ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται για τη διαφορά της λογιστικής αξίας και του ανακτήσιμου ποσού του στοιχείου ενεργητικού. Το ανακτήσιμο ποσό είναι το μεγαλύτερο της εύλογης αξίας του στοιχείου ενεργητικού μείον έξοδα πωλήσεως και της αξίας λόγω χρήσης. Για σκοπούς προσδιορισμού της απομείωσης, τα στοιχεία ενεργητικού ομαδοποιούνται στα μικρότερα επίπεδα για τα οποία υπάρχουν ξεχωριστές, αναγνωρίσιμες ταμειακές ροές (μονάδες δημιουργίας ταμειακών ροών). Μη χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, εκτός της υπεραξίας, τα οποία έχουν υποστεί απομείωση ελέγχονται για πιθανή αντιστροφή της απομείωσης σε κάθε ημερομηνία ισολογισμού.

Χρηματοοικονομικά μέσα

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού και οι χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις αναγνωρίζονται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης της Επιτροπής, από τη στιγμή που η Επιτροπή καθίσταται ένα μέρος εκ των συμβαλλόμενων του χρηματοοικονομικού μέσου.

Απαιτήσεις από δραστηριότητες

Οι απαιτήσεις από δραστηριότητες αρχικά επιμετρώνται στην εύλογη αξία και μεταγενέστερα επιμετρώνται στο αναπόσβεστο κόστος με τη χρήση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου. Κατάλληλες προβλέψεις για εκτιμώμενα μη ανακτήσιμα ποσά αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα έτους όταν υπάρχει αντικειμενική απόδειξη ότι το στοιχείο ενεργητικού έχει απομειωθεί. Η αναγνωριζόμενη πρόβλεψη επιμετρώνται ως η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας του στοιχείου ενεργητικού και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών προεξοφλημένων με το πραγματικό επιτόκιο που ίσχυε κατά την αρχική αναγνώριση.

Προκαταβολές εποπτευόμενων

Προπληρωμές που αφορούν αιτήματα εποπτευόμενων για τα οποία δεν έχουν αναγνωριστεί έσοδα, παρουσιάζονται ως προκαταβολές κατά την ημερομηνία αναφοράς και περιλαμβάνονται στις υποχρεώσεις.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

5. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικά μέσα (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού

(1) Ταξινόμηση

Η Επιτροπή ταξινομεί τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού της σε μετοχές και ομόλογα στις ακόλουθες κατηγορίες: χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, δάνεια και εισπρακτέα, επενδύσεις που κατέχονται μέχρι τη λήξη και χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση. Η ταξινόμηση των επενδύσεων εξαρτάται από το σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκαν τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού. Η Διεύθυνση αποφασίζει την κατάλληλη ταξινόμηση των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού κατά την αρχική αναγνώριση.

- Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού κατεχόμενα μέχρι τη λήξη

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται μέχρι τη λήξη είναι μη παράγωγα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού με σταθερές ή προσδιορισίμες πληρωμές και με σταθερή λήξη, τα οποία η Διεύθυνση της Επιτροπής έχει τη θετική πρόθεση και δυνατότητα να κρατήσει μέχρι τη λήξη τους, που δεν πληρούν τον ορισμό των δανείων και εισπρακτέων.

- Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση είναι μη παράγωγα, τα οποία είτε ορίζονται στην κατηγορία αυτή ή δεν έχουν ταξινομηθεί σε οποιαδήποτε άλλη κατηγορία. Περιλαμβάνονται στα μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού, εκτός εάν η Διεύθυνση προτίθεται να πωλήσει τις επενδύσεις μέσα σε δώδεκα μήνες από την ημερομηνία αναφοράς.

(2) Αναγνώριση και αποτίμηση

Αγορές και πωλήσεις χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού με βάση συμβόλαιο κανονικής παράδοσης αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία που διεξάγεται η συναλλαγή, που είναι η ημερομηνία κατά την οποία η Επιτροπή δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο ενεργητικού. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού αναγνωρίζονται αρχικά σε εύλογη αξία, πλέον το κόστος συναλλαγής για όλα τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που δεν παρουσιάζονται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, αναγνωρίζονται αρχικά σε εύλογη αξία και τα έξοδα συναλλαγών χρεώνονται στα αποτελέσματα. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαγράφονται όταν το δικαίωμα να εισπραχθούν χρηματικές ροές από τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού έχει λήξει ή έχει μεταφερθεί και η Επιτροπή έχει ουσιαστικά μεταφέρει όλα τα ρίσκα και οφέλη ιδιοκτησίας. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση και χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων, παρουσιάζονται μετέπειτα σε εύλογη αξία. Τα δάνεια και εισπρακτέα και τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχονται μέχρι τη λήξη παρουσιάζονται σε αποσβεσμένο κόστος χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτοκίου.

Κέρδη ή ζημιές που προέρχονται από μεταβολές στην εύλογη αξία της κατηγορίας 'χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων' παρουσιάζονται στα αποτελέσματα στην περίοδο κατά την οποία προκύπτουν. Μερίσματα που εισπράττονται από χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν αποδειχθεί το δικαίωμα της Επιτροπής να εισπράξει.

Η εύλογη αξία των επενδύσεων που διαπραγματεύονται σε μια ενεργή αγορά βασίζεται στη χρηματιστηριακή τιμή πλειοδότησης. Εάν η αγορά για ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού δεν είναι ενεργή όπως επίσης και για μη εισηγμένες μετοχές, η Επιτροπή προσδιορίζει την εύλογη αξία χρησιμοποιώντας μεθόδους αποτίμησης. Οι μέθοδοι αποτίμησης περιλαμβάνουν τη χρήση πρόσφατων συναλλαγών που έγιναν σε καθαρά εμπορική βάση, αναφορά σε παρόμοιους τίτλους και μεθόδους προεξοφλημένων ταμειακών ρών κάνοντας μέγιστη χρήση δεδομένων της αγοράς και ελάχιστη χρήση εσωτερικών δεδομένων της Επιτροπής. Για μετοχές όπου η εύλογη αξία δεν μπορεί να υπολογιστεί με αξιοπιστία, αναγνωρίζονται σε κόστος μείον οποιαδήποτε απομείωση στην αξία.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

5. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικά μέσα (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού (συνέχεια)

Μεταβολές στην εύλογη αξία των χρηματικών τίτλων που παρουσιάζονται σε ένα ξένο νόμισμα και ταξινομούνται ως διαθέσιμοι προς πώληση αναλύονται ανάμεσα σε συναλλαγματικές διαφορές που προκύπτουν από μεταβολές στο αποσβεσμένο κόστος του τίτλου και άλλες μεταβολές στη λογιστική αξία του τίτλου. Οι συναλλαγματικές διαφορές σε χρηματικούς τίτλους αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα, ενώ συναλλαγματικές διαφορές σε μη χρηματικούς τίτλους αναγνωρίζονται στα άλλα συνολικά έσοδα. Μεταβολές στην εύλογη αξία των χρηματικών και μη χρηματικών τίτλων που ταξινομούνται ως διαθέσιμοι προς πώληση, αναγνωρίζονται στα άλλα συνολικά έσοδα.

Όταν τίτλοι που ταξινομούνται ως διαθέσιμοι προς πώληση πωληθούν ή υποστούν απομείωση στην αξία, οι συσσωρευμένες αναπροσαρμογές στην εύλογη αξία που αναγνωρίστηκαν στα άλλα συνολικά έσοδα, περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα ως κέρδη και ζημιές από χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση.

Ο τόκος στους τίτλους που είναι διαθέσιμοι προς πώληση ο οποίος υπολογίζεται χρησιμοποιώντας τη μέθοδο του πραγματικού επιτόκιου, αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Τα μερίσματα από μετοχικούς τίτλους διαθέσιμους προς πώληση αναγνωρίζονται στα αποτελέσματα όταν αποδειχθεί το δικαίωμα της Επιτροπής να εισπράξει.

Η Επιτροπή αξιολογεί σε κάθε ημερομηνία αναφοράς κατά πόσον υπάρχουν αντικειμενικά στοιχεία ότι ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού ή μια ομάδα χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού, έχει υποστεί απομείωση στην αξία. Στην περίπτωση μετοχικών τίτλων που ταξινομήθηκαν ως διαθέσιμοι προς πώληση, μια σημαντική ή παρατεταμένη μείωση στην εύλογη αξία της μετοχής κάτω από το κόστος της λαμβάνεται υπόψη ως ένδειξη πιθανής απομείωσης στην αξία. Αν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις για χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση η συσσωρευμένη ζημιά η οποία προσδιορίζεται ως η διαφορά μεταξύ του κόστους απόκτησης και της παρούσας εύλογης αξίας, μείον ζημιές απομείωσης του στοιχείου ενεργητικού που προηγουμένως αναγνωρίστηκαν στα αποτελέσματα, μεταφέρεται από τα ίδια κεφάλαια και αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα.

Για χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμώνται στο αναπόσβεστο κόστος, εάν σε μεταγενέστερη περίοδο, το ποσό της απομείωσης μειώνεται και η μείωση μπορεί να συνδεθεί αντικειμενικά με ένα γεγονός που συνέβη μετά την αναγνώριση της απομείωσης. Η απομείωσης που αναγνωρίστηκε προηγουμένως αναστρέφεται μέσω των αποτελεσμάτων στο βαθμό που η λογιστική αξία της επένδυσης, κατά την ημερομηνία της αναστροφής, δεν υπερβαίνει αυτό που το αποσβεσμένο κόστος που θα υφίστατο αν η απομείωση δεν είχε αναγνωριστεί.

Ένδειξη απομείωσης μπορεί να περιλαμβάνει ενδείξεις ότι οι οφειλέτες ή μια ομάδα οφειλετών αντιμετωπίζει σημαντικά οικονομικά προβλήματα, δυσκολίες ή αδυναμία πληρωμής τόκων ή κεφαλαίου, η πιθανότητα ότι θα κηρύξει πτώχευση ή άλλη οικονομική αναδιοργάνωση, και όπου παρατηρήσιμα στοιχεία υποδεικνύουν ότι υπάρχει μια μετρήσιμη μείωση των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών, όπως μεταβολές στις καθυστερημένες πληρωμές ή οικονομικές συνθήκες που συσχετίζονται με τις αθετησεις.

Για την κατηγορία δανείων και εισπρακτέων, το ποσό της ζημιάς υπολογίζεται ως η διαφορά μεταξύ της λογιστικής αξίας του περιουσιακού στοιχείου και της παρούσας αξίας των εκτιμώμενων μελλοντικών ταμειακών ροών (εξαιρώντας μελλοντικές πιστωτικές ζημιές που δεν έχουν πραγματοποιηθεί) προεξοφλημένες με το αρχικό πραγματικό επιτόκιο του χρηματοοικονομικού στοιχείου. Η λογιστική αξία του περιουσιακού στοιχείου μειώνεται και το ποσό της ζημιάς αναγνωρίζεται στις κερδοζημιές. Εάν ένα δάνειο έχει κυμαινόμενο επιτόκιο, το προεξοφλητικό επιτόκιο για τον υπολογισμό της ζημιάς απομείωσης είναι το τρέχον πραγματικό επιτόκιο που καθορίζεται από τη σύμβαση. Ως πρακτική λύση, η Επιτροπή μπορεί να υπολογίσει την απομείωση με βάση τη δίκαιη αξία ενός μέσου χρησιμοποιώντας τις παρατηρήσιμες τιμές αγοράς.

Εάν, σε μεταγενέστερη περίοδο, το ποσό της ζημιάς απομείωσης μειωθεί και η μείωση μπορεί αντικειμενικά να συσχετισθεί με ένα γεγονός που συνέβη μετά την αναγνώριση της απομείωσης (όπως βελτίωση της πιστωτικής ικανότητας του οφειλέτη), η αντιστροφή της προηγούμενης ζημιάς απομείωσης αναγνωρίζεται στις κερδοζημιές.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

5. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικά μέσα (συνέχεια)

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού (συνέχεια)

Όσον αφορά τις μετοχές διαθέσιμες προς πώληση, οι ζημιές απομείωσης που έχουν αναγνωρισθεί στα αποτελέσματα προηγουμένως δεν αντιστρέφονται μέσω των αποτελεσμάτων. Οποιαδήποτε αύξηση στην εύλογη αξία τους μετά την μία ζημιά απομείωσης αναγνωρίζεται στα λοιπά συνολικά έσοδα και θα συσσωρεύεται κάτω από τον τίτλο του αποθεματικού επανεκτίμησης επενδύσεων. Όσον αφορά τις διαθέσιμες προς πώληση χρεογράφων, η ζημιά απομείωσης της ανατρέπεται στη συνέχεια μέσω των αποτελεσμάτων εάν η αύξηση στην εύλογη αξία της επένδυσης μπορεί να συνδεθεί αντικειμενικά με γεγονός που επήλθε μετά την αναγνώριση της ζημιάς απομείωσης.

Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών

Για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ρών, τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών αποτελούνται από μετρητά στο ταμείο, καταθέσεις στην τράπεζα και τραπεζικά παρατραβήγματα. Στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, τα τραπεζικά παρατραβήγματα περιλαμβάνονται στο δανεισμό στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις.

Υποχρεώσεις από δραστηριότητες

Οι υποχρεώσεις από δραστηριότητες αρχικά επιμετρώνται στην εύλογη αξία τους και μεταγενέστερα επιμετρώνται στο αναπόσβεστο κόστος με την χρησιμοποίηση της μεθόδου του πραγματικού επιτοκίου.

Διαγραφή χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων

Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού διαγράφεται όταν:

- εκπνεύσουν τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών ρών του στοιχείου ενεργητικού ή
- η Επιτροπή διατηρεί τα συμβατικά δικαιώματα επί των ταμειακών ρών του χρηματοοικονομικού στοιχείου, αλλά ανέλαβε συμβατική υποχρέωση για την πλήρη καταβολή των ταμειακών ρών σε τρίτο μέρος ή
- η Επιτροπή έχει μεταβιβάσει τα συμβατικά δικαιώματά της επί των ταμειακών ρών του στοιχείου ενεργητικού ή είτε (α) έχει μεταβιβάσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας του στοιχείου ενεργητικού ή (β) δεν έχει ούτε μεταβιβάσει ούτε διατηρήσει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της κυριότητας του στοιχείου ενεργητικού, αλλά έχει μεταβιβάσει τον έλεγχο του στοιχείου.

Χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις

Μια χρηματοοικονομική υποχρέωση διαγράφεται όταν εξοφλείται, ακυρώνεται ή εκπνέει.

Όταν μία υφιστάμενη χρηματοοικονομική υποχρέωση αντικαθίσταται από άλλη από τον ίδιο δανειστή με ουσιαστικά διαφορετικούς όρους ή οι όροι της υφιστάμενης υποχρέωσης τροποποιούνται ουσιαστικά, τέτοια ανταλλαγή ή τροποποίηση χειρίζεται ως διαγραφή της αρχικής υποχρέωσης και αναγνώριση νέας υποχρέωσης και η διαφορά στα σχετικά ποσά αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα.

Συμφηφισμός χρηματοοικονομικών μέσων

Ένα χρηματοοικονομικό στοιχείο ενεργητικού και μια χρηματοοικονομική υποχρέωση συμφηφίζονται και το καθαρό ποσό απεικονίζεται στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης, όταν υπάρχει επί του παρόντος νομικά ισχυρό δικαίωμα συμφηφισμού των ποσών που αναγνωρίστηκαν και υπάρχει η πρόθεση είτε διακανονισμού του καθαρού υπολοίπου, είτε είσπραξης του ποσού της απαίτησης με ταυτόχρονη εξόφληση της υποχρέωσης. Αυτό δεν συμβαίνει κατά κανόνα με κύριες συμφωνίες συμφηφισμού, και τα σχετικά στοιχεία ενεργητικού και παθητικού παρουσιάζονται συνολικά στην κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

5. Σημαντικές λογιστικές πολιτικές (συνέχεια)

Προβλέψεις

Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν η Επιτροπή έχει μια παρούσα νομική ή τεκμαρτή υποχρέωση που προκύπτει από γεγονότα που έχουν προηγηθεί, είναι πιθανό να υπάρξει ροή περιουσιακών στοιχείων για εξόφληση αυτής της υποχρέωσης, και το ποσό της υποχρέωσης έχει υπολογιστεί αξιόπιστα. Δεν αναγνωρίζονται προβλέψεις για μελλοντικές ζημιές.

Οι προβλέψεις υπολογίζονται ως η τρέχουσα αξία των εξόδων που αναμένεται να απαιτηθούν για την εξόφληση της υποχρέωσης, χρησιμοποιώντας ένα ποσοστό πριν τη φορολογία, το οποίο αποδίδει τρέχουσες αξιολογήσεις αγοράς της αξίας του χρήματος διαχρονικά και τους κινδύνους που σχετίζονται με την υποχρέωση. Η αύξηση στην πρόβλεψη λόγω της παρέλευσης χρόνου αναγνωρίζεται ως χρεωστικός τόκος.

Συγκριτικά ποσά

Όπου χρειάζεται τα συγκριτικά ποσά αναπροσαρμόζονται για να συνάδουν με τις μεταβολές στην παρουσίαση του τρέχοντος έτους.

6. Νέες λογιστικές ανακοινώσεις

Κατά την ημερομηνία έγκρισης αυτών των οικονομικών καταστάσεων είχαν εκδοθεί από το Συμβούλιο Διεθνών Λογιστικών Προτύπων πρότυπα και Διερμηνείες που δεν είχαν τεθεί ακόμη σε εφαρμογή. Μερικά από αυτά υιοθετήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Ένωση και άλλα ακόμη. Το Συμβούλιο αναμένει ότι η υιοθέτηση αυτών των προτύπων χρηματοοικονομικής αναφοράς σε μελλοντικές περιόδους δεν θα έχει σημαντική επίδραση στις οικονομικές καταστάσεις της Επιτροπής.

7. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου

Παράγοντες χρηματοοικονομικού κινδύνου

Η Επιτροπή εκτίθεται σε κίνδυνο τιμής αγοράς, κίνδυνο επιτοκίου, πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας που προκύπτουν από τα χρηματοοικονομικά μέσα που κατέχει. Η Επιτροπή έχει την συνολική ευθύνη για την υιοθέτηση και επίβλεψη του πλαισίου διαχείρισης των χρηματοοικονομικών κινδύνων, ώστε να τους ελέγχει, όπως εξηγείται πιο κάτω. Οι πολιτικές διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων της Επιτροπής υιοθετούνται για να εντοπίζονται και να αναλύονται οι κίνδυνοι που αντιμετωπίζει η Επιτροπή, να τίθενται κατάλληλα όρια κινδύνων και ελέγχων, να παρακολουθούνται οι κίνδυνοι και η τήρηση των ορίων. Οι πολιτικές και τα συστήματα διαχείρισης χρηματοοικονομικών κινδύνων αναθεωρούνται συχνά για να αντανakλούν τις μεταβολές στις συνθήκες αγοράς και στις δραστηριότητες της Επιτροπής.

7.1 Κίνδυνος τιμής αγοράς

Ο κίνδυνος τιμής αγοράς είναι ο κίνδυνος η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων να διακυμαίνεται εξαιτίας μεταβολών στις τιμές της αγοράς όπως συναλλαγματικές αξίες, αξίες επιτοκίων και τιμές μετοχών. Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση και τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού, που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων της Επιτροπής υπόκεινται σε κίνδυνο τιμής αγοράς λόγω αβεβαιότητας ως προς τις μελλοντικές τιμές των επενδύσεων.

Η Επιτροπή δεν επενδύει σε μετοχικούς τίτλους λόγω της φύσης των εργασιών της. Μετά τις αποφάσεις του Eurogroup τον Μάρτιο του 2013, η Επιτροπή απέκτησε μετοχές της Τράπεζας Κύπρου, οι οποίες παρουσιάζονται στον ισολογισμό ημερομηνίας 31 Δεκεμβρίου 2017 ως χρηματοοικονομικά στοιχεία σε εύλογη αξία μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων. Οι μετοχές κατά την ημερομηνία του ισολογισμού αποτιμήθηκαν στις 31 Δεκεμβρίου 2017 με βάση την τιμή της μετοχής στο ΧΑΚ.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

7. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου (συνέχεια)

7.2 Κίνδυνος επιτοκίου

Ο κίνδυνος επιτοκίου είναι ο κίνδυνος όπου η αξία των χρηματοοικονομικών μέσων διακυμαίνεται εξαιτίας μεταβολών στα επιτόκια της αγοράς. Τα έσοδα και ροή μετρητών από εργασίες της Επιτροπής είναι ουσιαστικά ανεξάρτητα από μεταβολές στα επιτόκια της αγοράς, εφόσον η Επιτροπή δεν έχει σημαντικά στοιχεία ενεργητικού που να φέρουν τόκο. Η Διεύθυνση της Επιτροπής παρακολουθεί τις διακυμάνσεις στα επιτόκια σε συνεχή βάση και ενεργεί ανάλογα.

7.3 Πιστωτικός κίνδυνος

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει από ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, συμβατικές ταμειακές ροές από χρεόγραφα που μεταφέρονται σε αποσβεσμένο κόστος και που επιμετρούνται σε εύλογη αξία μέσω των άλλων συνολικών εισοδημάτων και που επιμετρούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων και καταθέσεις σε τράπεζες και χρηματοπιστωτικά ιδρύματα, περιλαμβανομένων εκκρεμών εισπρακτέων.

Διαχείριση κινδύνων:

Ο πιστωτικός κίνδυνος προκύπτει όταν η αδυναμία των συμβαλλόμενων μερών να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους θα μπορούσε να μειώσει το ποσό των μελλοντικών ταμειακών εισροών από χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού κατά την ημερομηνία αναφοράς.

Η Επιτροπή έχει σημαντικές συγκεντρώσεις πιστωτικού κινδύνου σε σχέση με τα εισπρακτέα υπόλοιπα και μετρητά στη τράπεζα.

Η λογιστική αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού αντιπροσωπεύει τη μέγιστη έκθεση στον πιστωτικό κίνδυνο. Η μέγιστη έκθεση σε πιστωτικό κίνδυνο κατά την ημερομηνία παρουσίασης των οικονομικών καταστάσεων ήταν:

	2017	2016
	€	€
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση	18.005	20.491
Επενδύσεις που κατέχονται μέχρι τη λήξη	500.000	1.514.234
Εισπρακτέα	3.194.024	3.197.163
Μετρητά και αντίστοιχα μετρητών	3.265.455	1.326.050
	6.977.484	6.057.938

Οι καταθέσεις σε μετρητά κρατούνται σε χρηματοοικονομικούς οργανισμούς μετά την αξιολόγηση της πιστωτικής τους αξιοπιστίας και η Επιτροπή εφαρμόζει διαδικασίες που περιορίζουν την έκθεση τους σε πιστωτικό κίνδυνο σε σχέση με κάθε χρηματοοικονομικό οργανισμό.

7.4 Κίνδυνος ρευστότητας

Ο κίνδυνος ρευστότητας είναι ο κίνδυνος που προκύπτει όταν η λήξη των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων δεν συμπίπτουν. Όταν οι λήξεις δεν συμπίπτουν, η αποδοτικότητα μπορεί να αυξηθεί αλλά ταυτόχρονα μπορεί να αυξηθεί ο κίνδυνος ζημιών. Η Επιτροπή εφαρμόζει διαδικασίες με σκοπό την ελαχιστοποίηση τέτοιων ζημιών όπως η διατήρηση ικανοποιητικών ποσών μετρητών και άλλων στοιχείων ενεργητικού με υψηλή ρευστότητα και με το να διατηρεί ένα ικανοποιητικό ποσό σε δεσμευμένες πιστωτικές διευκολύνσεις.

Οι ακόλουθοι πίνακες παρουσιάζουν την αναμενόμενη χρονολογική λήξη των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων της Επιτροπής. Οι πίνακες έχουν ετοιμαστεί με βάση τις συμβατικές μη-προεξοφλημένες ταμειακές ροές των χρηματοοικονομικών υποχρεώσεων και βάσει της ενωρίτερης ημερομηνίας κατά την οποία η Επιτροπή μπορεί να υποχρεωθεί να πληρώσει.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

7. Διαχείριση χρηματοοικονομικού κινδύνου (συνέχεια)

7.4 Κίνδυνος ρευστότητας (συνέχεια)

31 Δεκεμβρίου 2017

	Λογιστική αξία	Συμβατικές ταμειακές ροές	Εντός 3 μηνών	Μεταξύ 3 και 12 μηνών
	€	€	€	€
Τραπεζικά παρατραβήγματα	959.825	959.825	959.825	-
Πιστωτές	681.836	681.836	-	681.836
	1.641.661	1.641.661	959.825	681.836

31 Δεκεμβρίου 2016

	Λογιστική αξία	Συμβατικές ταμειακές ροές	Εντός 3 μηνών	Μεταξύ 3 και 12 μηνών
	€	€	€	€
Τραπεζικά παρατραβήγματα	1.017.605	1.017.605	1.017.605	-
Πιστωτές	1.322.138	1.322.138	-	1.322.138
	2.339.743	2.339.743	1.017.605	1.322.138

Εκτίμηση εύλογων αξιών

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων που εμπορεύονται σε ενεργές αγορές, όπως οι εμπορικές και διαθέσιμες προς πώληση επενδύσεις που είναι εισηγμένες σε χρηματιστήριο, βασίζεται στις χρηματιστηριακές τιμές την ημερομηνία αναφοράς. Η χρηματιστηριακή τιμή που χρησιμοποιείται για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που κατέχει η Επιτροπή είναι η τιμή πλειοδότησης. Η κατάλληλη χρηματιστηριακή τιμή για τις χρηματοοικονομικές υποχρεώσεις είναι η τρέχουσα τιμή ζήτησης.

Η εύλογη αξία των χρηματοοικονομικών μέσων τα οποία δεν εμπορεύονται σε ενεργές αγορές καθορίζονται χρησιμοποιώντας διάφορες μεθόδους αποτίμησης αξιών. Η Επιτροπή χρησιμοποιεί διάφορες μεθόδους αποτίμησης αξιών όπως μεθόδους προεξοφλημένων ταμειακών ροών και κάνει υποθέσεις με βάση τις συνθήκες της αγοράς κατά την ημερομηνία αναφοράς.

8. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και άσκηση κρίσης

Η ετοιμασία των οικονομικών καταστάσεων σύμφωνα με τα ΔΠΧΑ απαιτεί τη χρήση ορισμένων σημαντικών λογιστικών εκτιμήσεων και την άσκηση κρίσης από τη Διεύθυνση στη διαδικασία εφαρμογής των λογιστικών πολιτικών της Επιτροπής. Επίσης, απαιτείται η χρήση υπολογισμών και υποθέσεων που επηρεάζουν τα αναφερθέντα ποσά των στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων, τη γνωστοποίηση ενδεχόμενων απαιτήσεων και υποχρεώσεων κατά την ημερομηνία των οικονομικών καταστάσεων και τα αναφερθέντα ποσά εσόδων και εξόδων κατά τη διάρκεια του υπό αναφορά έτους. Παρά το γεγονός ότι αυτοί οι υπολογισμοί βασίζονται στην καλύτερη δυνατή γνώση της Διεύθυνσης της Επιτροπής σε σχέση με τις τρέχουσες συνθήκες και ενέργειες, τα πραγματικά αποτελέσματα μπορεί τελικά να διαφέρουν από αυτούς τους υπολογισμούς.

Οι λογιστικοί υπολογισμοί και εκτιμήσεις αξιολογούνται σε συνεχή βάση και βασίζονται στην ιστορική εμπειρία και σε άλλους παράγοντες, συμπεριλαμβανομένων προσδοκιών σχετικά με μελλοντικά γεγονότα που πιστεύεται ότι είναι λογικά σύμφωνα με τις περιστάσεις.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

8. Σημαντικές λογιστικές εκτιμήσεις και άσκηση κρίσης (συνέχεια)

Κρίσεις

Οι υπολογισμοί και οι παραδοχές που πιθανόν να προκαλέσουν ουσιώδη αναπροσαρμογή στη λογιστική αξία στοιχείων ενεργητικού και υποχρεώσεων κατά το επόμενο οικονομικό έτος παρουσιάζονται πιο κάτω:

• Προβλέψεις για επισφαλείς απαιτήσεις

Η Επιτροπή εξετάζει αν υπάρχουν ενδείξεις αναφορικά με την πιθανότητα είσπραξης των οφειλόμενων ποσών από τους χρεώστες. Οι ενδείξεις στις οποίες βασίζεται η πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις είναι το ιστορικό αποπληρωμής και η οικονομική κατάσταση του χρεώστη. Εάν υπάρχουν τέτοιες ενδείξεις, υπολογίζεται το ανακτήσιμο ποσό και δημιουργείται ανάλογη πρόβλεψη για επισφαλείς απαιτήσεις. Το ποσό της πρόβλεψης αναγνωρίζεται στα αποτελέσματα. Η αναθεώρηση του πιστωτικού κινδύνου είναι συνεχής και η μεθοδολογία και οι υποθέσεις για υπολογισμό της πρόβλεψης επισφαλών απαιτήσεων εξετάζονται σε τακτά χρονικά διαστήματα και αναπροσαρμόζονται ανάλογα.

• Απομείωση αξίας των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού διαθέσιμων προς πώληση

Η Επιτροπή ακολουθεί τις οδηγίες του ΔΛΠ 39 για να αποφασίσει πότε μια επένδυση έχει υποστεί απομείωση στην αξία. Αυτή η απόφαση απαιτεί άσκηση σημαντικής κρίσης. Στην άσκηση της κρίσης αυτής, η Επιτροπή εκτιμά, μαζί με άλλους παράγοντες, τη διάρκεια και την έκταση που η εύλογη αξία μιας επένδυσης είναι χαμηλότερη του κόστους, και την χρηματοοικονομική βιωσιμότητα και βραχυπρόθεσμο επιχειρηματικό μέλλον της επένδυσης συμπεριλαμβανομένων παραγόντων όπως η επίδοση της βιομηχανίας και του επιχειρηματικού κλάδου, οι μεταβολές στην τεχνολογία και στις λειτουργικές και χρηματοδοτικές ταμειακές ροές.

• Απομείωση χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού

Η πρόβλεψη ζημιάς για τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού βασίζονται σε παραδοχές σχετικά με τους κινδύνους αθέτησης και των αναμενόμενων ζημιών. Η Επιτροπή χρησιμοποιεί την κρίση για να κάνει αυτές τις υποθέσεις και να επιλέξει τις εισροές για τον υπολογισμό της απομείωσης, με βάση το ιστορικό της Επιτροπής στο παρελθόν, τις υπάρχουσες συνθήκες της αγοράς καθώς και εκτιμήσεις των μελλοντικών εκτιμήσεων στο τέλος κάθε περιόδου αναφοράς. Λεπτομέρειες σχετικά με τις βασικές παραδοχές και τις εισροές που χρησιμοποιήθηκαν παρατίθενται στη σημείωση 7, παράγραφος Πιστωτικού κινδύνου.

9. Εισοδήματα

Κατανομή των εσόδων από συμβάσεις με εποπτευόμενους

	2017	2016
	€	€
Έσοδα από Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών και Ρυθμιζόμενη αγορά	3.344.725	3.285.675
Έσοδα από Εταιρείες Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών	373.239	331.534
Έσοδα από εισηγμένες εταιρείες	203.644	214.836
Έσοδα από οργανισμούς συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες (ΟΣΕΚΑ)/ Οργανισμούς Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΟΕΕ)	785.979	542.342
Έσοδα τήρησης Δημοσίου Μητρώου Πιστοποιημένων Προσώπων	682.700	383.680
Διοργάνωση σεμιναρίων	71.516	74.900
Άλλα έσοδα	44.621	34.781
Κρατική χορηγία	3.500.000	-
	9.006.424	4.867.748

Με βάση την οδηγία ΟΔ144-2007-04 η ρυθμιζόμενη αγορά καταβάλλει στην Επιτροπή συνδρομή ίση με το 11% των εσόδων που προέρχονται από τις συναλλαγές επί χρηματοοικονομικών μέσων που καταρτίζονται ή γνωστοποιούνται στη ρυθμιζόμενη αγορά. Ο υπολογισμός των εσόδων από ΕΠΕΥ και από τη ρυθμιζόμενη αγορά (Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου) γίνεται με βάση τις οδηγίες ΟΔ144-2007-04 του 2012, ΟΔ144-2007-04(A) του 2012 και ΟΔ144-2007-04(B) του 2015.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

10. Έξοδα διοίκησης

	2017	2016
	€	€
Αντιμισθία Συμβουλίου και Αποδοχές Προσωπικού	4.512.239	3.086.664
Ενοίκια	463.881	348.560
Ασφάλεια κτιρίου	28.219	28.417
Ηλεκτρισμός	63.533	40.388
Καθαριότητα και υδατοπρομήθεια	136.767	80.788
Ασφάλιστρα	4.968	4.170
Επιδιορθώσεις και ανακαινίσεις	125.900	130.647
Διάφορα έξοδα	8.544	8.901
Τηλεφωνικά και ταχυδρομικά	25.345	24.367
Γραφική ύλη και εκτυπωτικά	15.760	12.666
Συνδρομές και εισφορές	210.578	199.787
Εφημερίδες και περιοδικά	2.952	3.697
Εκπαίδευση προσωπικού	69.962	46.014
Αμοιβή ελεγκτών - τρέχοντος έτους	5.752	5.752
Αμοιβή ελεγκτών - προηγούμενων ετών	-	(3.000)
Δικηγορικά έξοδα	97.539	113.609
Πρόστιμα	-	8.740
Έξοδα ταξιδιών εξωτερικού	194.758	168.149
Οδοιπορικά εσωτερικού και έξοδα διαμονής	6.390	5.652
Φιλοξενία	15.365	11.606
Έξοδα διαφημίσεων, δημοσεύσεων και δημοσιότητας	6.458	33.601
Έξοδα μεταφράσεων	10.434	3.543
Συμβουλευτικές υπηρεσίες	962.375	1.100.530
Ζημιά από πωλήσεις	638	-
Απόσβεση προγραμμάτων ηλεκτρονικού υπολογιστή	55.005	41.559
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	128.446	104.103
	7.151.808	5.608.910

11. Άλλα έξοδα

	2017	2016
	€	€
Χρέωση για απομείωση στην αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού διαθέσιμων προς πώληση	2.486	1.171

12. Κέρδος/(ζημιά) από εργασίες

	2017	2016
	€	€
Το κέρδος/(ζημιά) από εργασίες αναφέρεται μετά τη χρέωση των πιο κάτω κονδυλίων:		
Απόσβεση προγραμμάτων ηλεκτρονικού υπολογιστή (περιλαμβάνεται στα "Έξοδα διοίκησης") (Σημ. 18)	55.005	41.559
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού (Σημ. 17)	128.446	104.103
Κόστος προσωπικού συμπεριλαμβανομένων και των Μελών υπό την εκτελεστική τους ιδιότητα (Σημ. 13)	4.512.239	3.086.664
Αμοιβή ελεγκτών - τρέχοντος έτους	5.752	5.752
Αμοιβή ελεγκτών - προηγούμενων ετών	-	(3.000)

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

13. Αντιμισθία Συμβουλίου και Αποδοχές Προσωπικού

Αντιμισθία Συμβουλίου

	2017	2016
	€	€
Αντιμισθία Μελών	12.200	5.744
Έξοδα Παραστάσεως	8.701	8.701
Πάγιοι Μισθοί Προέδρου και Αντιπροέδρου	188.829	188.829
Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων	8.485	8.485
Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής	3.950	3.950
Ταμείο Τερματισμού Απασχολήσεως	1.306	1.306
Ταμείο Ανθρώπινου Δυναμικού	544	544
Εισφορά στο Ταμείο Προνοίας	24.548	24.548
	<u>248.563</u>	<u>242.107</u>

Αποδοχές Προσωπικού

	2017	2016
	€	€
Μικτοί μισθοί	3.048.835	2.058.874
Επιδόματα σε υπαλλήλους για υπερωρίες	57.435	29.210
Απασχόληση έκτακτου προσωπικού	54.431	27.875
Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων	238.942	159.636
Ταμείο Κοινωνικής Συνοχής	62.338	41.704
Ταμείο Τερματισμού Απασχολήσεως	36.704	24.559
Ταμείο Ανθρώπινου Δυναμικού	15.299	10.235
Εισφορά στο Ταμείο Προνοίας	360.882	249.547
Ταμείο Ευημερίας	33.938	32.798
Ιατροφαρμακευτική περίθαλψη	354.872	210.119
	<u>4.263.676</u>	<u>2.844.557</u>
Αριθμού υπαλλήλων στις 31 Δεκεμβρίου	<u>103</u>	<u>99</u>

Η Επιτροπή λειτουργεί σχέδιο καθορισμένων συνεισφορών, το Ταμείο Προνοίας Υπαλλήλων της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου, που χρηματοδοτείται ξεχωριστά και ετοιμάζει ξεχωριστές οικονομικές καταστάσεις, από το οποίο οι υπάλληλοι δικαιούνται πληρωμή ορισμένων ωφελημάτων κατά την αφυπηρέτηση ή πρόωρο τερματισμό της υπηρεσίας τους.

Η συνεισφορά της Επιτροπής στο Ταμείο Προνοίας αναλογεί σε ποσοστό 13% των ακαθάριστων αποδοχών του κάθε μέλους του προσωπικού.

Επίσης η Επιτροπή λειτουργεί και Ταμείο Ευημερίας στο οποίο συνεισφέρει συγκεκριμένα ποσά με βάση τους μισθούς του προσωπικού κατά την 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους.

14. Έσοδα/(έξοδα) χρηματοδότησης

	2017	2016
	€	€
Πιστωτικοί τόκοι	18.164	27.057
Έσοδα χρηματοδότησης	<u>18.164</u>	<u>27.057</u>
Διάφορα έξοδα χρηματοδότησης	<u>(8.989)</u>	<u>(6.230)</u>
Έξοδα χρηματοδότησης	<u>(8.989)</u>	<u>(6.230)</u>
Καθαρά έσοδα χρηματοδότησης	<u>9.175</u>	<u>20.827</u>

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

15. Φορολογία

	2017	2016
	€	€
Αμυντική εισφορά	5.449	8.207
Χρέωση έτους	5.449	8.207

Η Επιτροπή δεν υπόκειται σε φορολογία σύμφωνα με γνωμάτευση του Διευθυντή του Τμήματος Φορολογίας με τη βάση ότι οι δραστηριότητες της Επιτροπής μπορούν να θεωρηθούν ως προέκταση των κρατικών δραστηριοτήτων.

16. Χρηματοοικονομικά μέσα κατά κατηγορία

Οι λογιστικές πολιτικές σε σχέση με τα χρηματοοικονομικά μέσα έχουν εφαρμοστεί στα ακόλουθα στοιχεία:

31 Δεκεμβρίου 2017

	Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση €	Εισπρακτέα €	Σύνολο €
Στοιχεία ενεργητικού ως η κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης:			
Εισπρακτέα	-	839.025	839.025
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων	18.005	-	18.005
Σύνολο	18.005	839.025	857.030

	Χρηματο- οικονομικές υποχρεώσεις €	Σύνολο €
Υποχρεώσεις ως η κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης:		
Τραπεζικά Παρατραβήγματα	959.825	959.825
Πιστωτές	681.836	681.836
Σύνολο	1.641.661	1.641.661

31 Δεκεμβρίου 2016

	Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση €	Εισπρακτέα €	Σύνολο €
Στοιχεία ενεργητικού ως η κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης:			
Εισπρακτέα	-	761.042	761.042
Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού που αποτιμούνται σε εύλογη αξία μέσω των αποτελεσμάτων	20.491	-	20.491
Σύνολο	20.491	761.042	781.533

	Χρηματο- οικονομικές υποχρεώσεις €	Σύνολο €
Υποχρεώσεις ως η κατάσταση χρηματοοικονομικής θέσης:		
Τραπεζικά Παρατραβήγματα	1.017.605	1.017.605
Πιστωτές	1.322.138	1.322.138
Σύνολο	2.339.743	2.339.743

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

17. Ακίνητα, εγκαταστάσεις και εξοπλισμός

	Συστήματα ασφαλείας	Μηχανήματα και εξοπλισμός	Οχήματα	Έπιπλα, σκεύη και εξοπλισμός	Δαπάνες βελτίωσης μισθωμένου κτιρίου	Σύνολο
	€	€	€	€	€	€
Κόστος						
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2016	-	715.858	56.415	226.541	15.236	1.014.050
Προσθήκες	-	64.389	-	61.822	-	126.211
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2016/ 1 Ιανουαρίου 2017	-	780.247	56.415	288.363	15.236	1.140.261
Προσθήκες	6.383	97.958	-	15.027	-	119.368
Εκποιήσεις/διαγραφές	-	(956)	-	-	-	(956)
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2017	6.383	877.249	56.415	303.390	15.236	1.258.673
Αποβέσεις						
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2016	-	607.325	56.415	203.356	12.771	879.867
Επιβάρυνση για το έτος	-	81.146	-	21.920	1.037	104.103
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2016/ 1 Ιανουαρίου 2017	-	688.471	56.415	225.276	13.808	983.970
Επιβάρυνση για το έτος	1.277	103.127	-	23.005	1.037	128.446
Εκποιήσεις/διαγραφές	-	(319)	-	-	-	(319)
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2017	1.277	791.279	56.415	248.281	14.845	1.112.097
Καθαρή λογιστική αξία						
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2017	5.106	85.970	-	55.109	391	146.576
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2016	-	91.776	-	63.087	1.428	156.291

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

18. Άυλα στοιχεία ενεργητικού

	Συστήματα διαχείρισης και ελέγχου €
Κόστος	
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2016	332.470
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2016/ 1 Ιανουαρίου 2017	332.470
Προσθήκες	107.576
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2017	440.046
Αποσβέσεις	
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου 2016	41.559
Αποσβέσεις για το έτος (Σημ. 12)	41.559
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2016/ 1 Ιανουαρίου 2017	83.118
Αποσβέσεις για το έτος (Σημ. 12)	55.005
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2017	138.123
Καθαρή λογιστική αξία	
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2017	301.923
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου 2016	249.352

19. Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση

	2017 €	2016 €
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου	20.491	21.662
Χρέωση για απομείωση στην αξία	(2.486)	(1.171)
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου	18.005	20.491

Λεπτομέρειες των επενδύσεων είναι ως ακολούθως:

Όνομα	Χώρα συστάσεως	Κύριες δραστηριότητες	Συμμετοχή %	2017 €	2016 €
Bank of Cyprus Holdings Public Ltd	Κύπρος	Τραπεζικός οργανισμός	<1%	18.005	20.491
				18.005	20.491

Στις 31 Δεκεμβρίου 2016, η Επιτροπή κατείχε 146.362 μετοχές της Τράπεζας Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λτδ ονομαστικής αξίας €1 η καθεμιά, οι οποίες έχουν εκδοθεί μετά την μετατροπή του 47,5% των ανασφάλιστων καταθέσεων στην Τράπεζα Κύπρου με βάση τον περί Διάσωσης με Ίδια Μέσα της Τράπεζας Κύπρου Δημόσιας Εταιρείας Λτδ Διάταγμα του 2013. Με την εισαγωγή των μετοχών της Bank of Cyprus Holdings Public Ltd στο Χρηματιστήριο Αξιών στις 18 Ιανουαρίου 2017, παραχωρήθηκαν 7.319 μετοχές της Bank of Cyprus Holdings Public Ltd αξίας €0,10 η καθεμιά ως αντάλλαγμα των μετοχών της Επιτροπής στην Τράπεζα Κύπρου Δημόσια Εταιρεία Λτδ. Στις 31 Δεκεμβρίου 2017 η δίκαιη αξία ανά μετοχή υπολογίστηκε με βάση την τιμή κλεισίματος της μετοχής η οποία ήταν €2,46 (2016: €0,14).

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

19. Χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση (συνέχεια)

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση, που αποτελούνται κυρίως από εμπορεύσιμες μετοχές, επανεκτιμούνται κάθε χρόνο σε εύλογες αξίες στις τιμές κλεισίματος στις 31 Δεκεμβρίου. Για επενδύσεις που εμπορεύονται σε αγορές με έντονη κίνηση, η εύλογη αξία καθορίζεται σύμφωνα με τις επίσημες τιμές πλειοδότησης του Χρηματιστηρίου. Για άλλες επενδύσεις, η εύλογη αξία υπολογίζεται σύμφωνα με τις τρέχουσες τιμές αγοράς παρόμοιων τίτλων ή σύμφωνα με την προεξόφληση των ταμειακών ροών των πραγματικών στοιχείων ενεργητικού. Για μετοχές όπου η εύλογη αξία δεν μπορεί να υπολογιστεί με αξιοπιστία, αναγνωρίζονται σε κόστος μείον οποιαδήποτε απομείωση στην αξία.

Τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση ταξινομούνται ως μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού, εκτός αν αναμένεται να ρευστοποιηθούν εντός δώδεκα μηνών από την ημερομηνία αναφοράς ή εκτός αν θα χρειαστεί να πωληθούν για άντληση λειτουργικού κεφαλαίου.

Τα ακόλουθα περιλαμβάνονται στα αποτελέσματα σε σχέση με τα χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση:

	2017	2016
	€	€
Χρέωση για απομείωση στην αξία	<u>(2.486)</u>	(1.171)
Καθαρή ζημιά από χρηματοοικονομικά στοιχεία ενεργητικού διαθέσιμα προς πώληση	<u><u>(2.486)</u></u>	<u>(1.171)</u>

20. Επενδύσεις που κατέχονται μέχρι τη λήξη

Οι επενδύσεις που κατέχονται μέχρι την λήξη τους αποτελούνται από γραμμάτια που διατηρεί η Επιτροπή σε διάφορα πιστωτικά ιδρύματα. Οι λεπτομέρειες των γραμματίων είναι οι ακόλουθες:

Πιστωτικό Ίδρυμα	Ημερομηνία λήξης	Τόκος (%)	2017	2016
			€	€
Πρώην Συνεργατική Κυπριακή Τράπεζα Λτδ	18/01/2017	1,50	-	507.324
RCB Bank Ltd	20/02/2017	1,70	-	506.910
Ελληνική Τράπεζα Δημόσια Εταιρεία Λτδ	10/09/2018	1,70	<u>500.000</u>	<u>500.000</u>
			<u><u>500.000</u></u>	<u>1.514.234</u>
			2017	2016
			€	€
Υπόλοιπο την 1 Ιανουαρίου			<u>1.514.234</u>	1.001.323
Προσθήκες			-	1.514.234
Επενδύσεις που έληξαν			<u>(1.014.234)</u>	<u>(1.001.323)</u>
Υπόλοιπο στις 31 Δεκεμβρίου			<u><u>500.000</u></u>	<u>1.514.234</u>

Οι αγορές και πωλήσεις των επενδύσεων που διακρατούνται μέχρι τη λήξη αναγνωρίζονται κατά την ημερομηνία που διεξάγεται η συναλλαγή, που είναι η ημερομηνία κατά την οποία η Επιτροπή δεσμεύεται να αγοράσει ή να πωλήσει το στοιχείο ενεργητικού. Το κόστος της αγοράς περιλαμβάνει και το κόστος συναλλαγής. Οι επενδύσεις παρουσιάζονται μετέπειτα στην αποσβεσθείσα τιμή κτήσης χρησιμοποιώντας τη μέθοδο της πραγματικής απόδοσης.

Οι επενδύσεις που κατέχονται μέχρι τη λήξη ταξινομούνται ως μη κυκλοφορούντα στοιχεία ενεργητικού, εκτός αν έχουν λήξη εντός δώδεκα μηνών από την ημερομηνία αναφοράς ή εκτός αν θα χρειαστεί να πωληθούν για άντληση λειτουργικού κεφαλαίου.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

21. Ανείσπρακτα Πρόστιμα για Κυπριακή Δημοκρατία

	2017	2016
	€	€
Χρεώστες από πρόστιμα	<u>14.062.073</u>	<u>11.930.729</u>

Όλα τα πιο πάνω ποσά είναι εισπρακτέα εντός ενός έτους. Τα Ανείσπρακτα Πρόστιμα για Κυπριακή Δημοκρατία αφορούν πρόστιμα που έχουν επιβληθεί στους εποπτευόμενους της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς Κύπρου μετά τις 30 Απριλίου 2004. Τα πρόστιμα αυτά δεν αποτελούν έσοδο τις ΕΚΚ αλλά έσοδα της Κυπριακής Δημοκρατίας τα οποία εισπράττει η ΕΚΚ εκ μέρους της. Όταν τα πρόστιμα εισπραχθούν, τότε καταβάλλονται στο Υπουργείο Οικονομικών για λογαριασμό της Κυπριακής Δημοκρατίας. Για το μεγαλύτερο μέρος των εν λόγω Ανείσπρακτων Προστίμων εκκρεμούν υποθέσεις στο Δικαστήριο για την είσπραξη τους. Πρόβλεψη ύψους €119.956 έχει αναγνωρισθεί σε προηγούμενα χρόνια σχετικά με τα Ανείσπρακτα Πρόστιμα.

Τα πρόστιμα που εκδόθηκαν και δεν έχουν ακόμη εισπραχθεί κατά την 31η Δεκεμβρίου περιλαμβάνονται τόσο στο κυκλοφορούν ενεργητικό όσο και στις βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις (Σημ.23) και υπόκεινται σε εκτίμηση ανάκτησης. Η υποχρέωση έναντι της κυβέρνησης προκύπτει μόνο όταν ένα πρόστιμο λαμβάνεται από τον εποπτευόμενο της ΕΚΚ. Η υποχρέωση αυτή περιορίζεται στο άθροισμα των δαπανών εκτέλεσης που εισπράττονται από την εν λόγω εταιρεία / άτομο και οι εν λόγω παρακρατημένες κυρώσεις επιστρέφονται στην κυβέρνηση αμέσως μόλις παραληφθούν. Με βάση τα παραπάνω και σε συνέχεια της εκτίμησης που διενήργησε η Επιτροπή του Συμβουλίου, συνήχθη το συμπέρασμα ότι δεν υπάρχει πιστωτικός κίνδυνος σε σχέση με τα εν λόγω υπόλοιπα εισπρακτέα και επομένως δεν αναγνωρίστηκε καμία πρόβλεψη πιστωτικής ζημίας κατά τη διάρκεια του έτους.

Στις 30 Απριλίου 2020, το Διοικητικό Δικαστήριο εξέδωσε απόφαση σε προσφυγή εναντίον της Επιτροπής με την οποία ακύρωσε απόφαση της για επιβολή διοικητικού προστίμου ύψους €45.000. Το διοικητικό πρόστιμο επιβλήθηκε από την Επιτροπή κατά το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017. Στις 3 Ιουνίου 2020, η Επιτροπή καταχώρησε έφεση εναντίον της πιο πάνω πρωτόδικης απόφασης.

Οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν πρόνοια μη πληρωμής του πιο πάνω διοικητικού προστίμου.

22. Εισπρακτέα

	2017	2016
	€	€
Εισπρακτέα	839.025	761.042
Προκαταβολές και προπληρωμές	78.977	73.410
Δεδουλευμένα έσοδα	<u>2.276.022</u>	<u>2.362.711</u>
	<u>3.194.024</u>	<u>3.197.163</u>

Οι ζημιές απομείωσης καταχωρούνται στα έξοδα διαχείρισης στην κατάσταση συνολικών εσόδων όταν υπάρχουν αντικειμενικές ενδείξεις ότι ένα περιουσιακό στοιχείο έχει απομειωθεί. Όλες οι αμοιβές και οι λοιπές απαιτήσεις έχουν αναθεωρηθεί για ενδείξεις απομείωσης. Η πρόβλεψη καθορίστηκε με βάση προηγούμενη εμπειρία.

Η εύλογη αξία των εμπορικών και άλλων εισπρακτέων που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια με τα ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω.

Η έκθεση της Επιτροπής σε πιστωτικό κίνδυνο και ζημιές απομείωσης αναφορικά με εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις γνωστοποιείται στη σημείωση 7 των οικονομικών καταστάσεων.

23. Οφειλόμενα Ανείσπρακτα Πρόστιμα προς Υπουργείο Οικονομικών

Οι οφειλές προς την Κυπριακή Δημοκρατία αφορούν τα πρόστιμα που έχουν επιβληθεί μετά τις 30 Απριλίου 2004 και δεν αποτελούν έσοδο της Επιτροπής, αλλά έσοδο της Κυπριακής Δημοκρατίας. Τα πρόστιμα αναγνωρίζονται ως οφειλόμενα στην Δημοκρατία με την έκδοση του τιμολογίου και καταχωρούνται στα Οφειλόμενα Ανείσπρακτα Πρόστιμα προς Κυπριακή Δημοκρατία. Τα ποσά των προστίμων που εισπράττονται μεταφέρονται στο λογαριασμό του πιστωτή "Υπουργείο Οικονομικών" για να γίνει η σχετική πληρωμή. Οι οφειλές προστίμων προς την Κυπριακή Δημοκρατία έχουν ως ακολούθως:

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

23. Οφειλόμενα Ανείσπρακτα Πρόστιμα προς Υπουργείο Οικονομικών (συνέχεια)

	2017	2016
	€	€
Μη εισπραχθέντα πρόστιμα την 1η Ιανουαρίου	11.930.729	11.063.962
Οφειλόμενα πρόστιμα προς Κυπριακή Δημοκρατία την 1η Ιανουαρίου	1.291.348	562.915
Επιβολή προστίμων κατά την διάρκεια του έτους	3.195.550	2.595.200
Πληρωμές προς την Κυπριακή Δημοκρατία	(1.761.554)	(1.000.000)
Ακυρώσεις προστίμων	(5.000)	-
Μη εισπραχθέντα πρόστιμα	<u>(14.062.073)</u>	<u>(11.930.729)</u>
Οφειλόμενα πρόστιμα προς Κυπριακή Δημοκρατία στο τέλος έτους (τα οποία βρίσκονται σε προσφυγή)	<u>589.000</u>	<u>1.291.348</u>
Οφειλόμενα Ανείσπρακτα πρόστιμα προς Κυπριακή Δημοκρατία	<u>14.062.073</u>	<u>11.930.729</u>
Ειπράξεις Προστίμων μείον επιστροφές	<u>1.059.206</u>	<u>1.728.433</u>

Στις 30 Απριλίου 2020, το Διοικητικό Δικαστήριο εξέδωσε απόφαση σε προσφυγή εναντίον της Επιτροπής με την οποία ακύρωσε απόφαση της για επιβολή διοικητικού προστίμου ύψους €45.000. Το διοικητικό πρόστιμο επιβλήθηκε από την Επιτροπή κατά το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017. Στις 3 Ιουνίου 2020, η Επιτροπή καταχώρησε έφεση εναντίον της πιο πάνω πρωτόδικης απόφασης.

Οι οικονομικές καταστάσεις περιλαμβάνουν πρόνοια μη πληρωμής του πιο πάνω διοικητικού προστίμου.

24. Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο

	2017	2016
	€	€
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο	<u>3.265.455</u>	<u>1.326.050</u>
	<u>3.265.455</u>	<u>1.326.050</u>

Για σκοπούς της κατάστασης ταμειακών ροών, τα μετρητά και αντίστοιχα μετρητών περιλαμβάνουν:

	2017	2016
	€	€
Μετρητά στην τράπεζα και στο ταμείο	3.265.455	1.326.050
Τραπεζικά παρατραβήγματα (Σημ. 25)	<u>(959.825)</u>	<u>(1.017.605)</u>
	<u>2.305.630</u>	<u>308.445</u>

Η έκθεση της Επιτροπής σε πιστωτικό κίνδυνο και ζημιές απομείωσης αναφορικά με μετρητά και αντίστοιχα μετρητών γνωστοποιείται στη σημείωση 7 των οικονομικών καταστάσεων.

25. Δανεισμός

	2017	2016
	€	€
Βραχυπρόθεσμα δάνεια		
Τραπεζικά παρατραβήγματα (Σημ. 24)	<u>959.825</u>	<u>1.017.605</u>

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

26. Πιστωτές

	2017	2016
	€	€
Κυπριακή Δημοκρατία	589.000	1.291.348
Διάφοροι πιστωτές	92.836	30.790
Οφειλόμενα έξοδα	126.426	320.165
	<u>808.262</u>	<u>1.642.303</u>

Η εύλογη αξία των πιστωτών που έχουν λήξη εντός ενός έτους είναι περίπου η ίδια με τα ποσά που παρουσιάζονται πιο πάνω.

27. Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις

	2017	2016
	€	€
Έκτακτη εισφορά για την άμυνα	130	1.763

Η Επιτροπή δεν υπόκειται σε φορολογία σύμφωνα με γνωμάτευση του Διευθυντή του Τμήματος Φορολογίας με τη βάση ότι οι δραστηριότητες της Επιτροπής μπορούν να θεωρηθούν ως προέκταση των κρατικών δραστηριοτήτων.

28. Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη

Οι πιο κάτω συναλλαγές έγιναν με συνδεδεμένα μέρη:

28.1 Αμοιβή Συμβούλων

Η αμοιβή του Συμβουλίου και άλλων αξιωματούχων ήταν ως εξής:

	2017	2016
	€	€
Αντιμισθία μελών	12.200	5.744
Έξοδα παραστάσεως	8.701	8.701
Πάγιοι μισθοί προέδρου και αντιπροέδρου	188.829	188.829
Ταμείο κοινωνικών ασφαλίσεων	8.485	8.485
Ταμείο κοινωνικής συνοχής	3.950	3.950
Ταμείο τερματισμού απασχολήσεως	1.306	1.306
Ταμείο ανθρώπινου δυναμικού	544	544
Εισφορά στο ταμείο προνοίας	24.548	24.548
	<u>248.563</u>	<u>242.107</u>

Το Συμβούλιο είναι επταμελές και απαρτίζεται από την πρόεδρο, τον αντιπρόεδρο και πέντε άλλα μέλη.

29. Ενδεχόμενες υποχρεώσεις

Στις 31 Δεκεμβρίου 2017, υπήρχαν 337 εκκρεμείς αγωγές εναντίον της Επιτροπής σε σχέση με την απόφαση για ακύρωση των αξιολογήσεων των τραπεζών. Επίσης εκκρεμούν 78 αγωγές εναντίον της Επιτροπής και άλλων σε σχέση με τις αποφάσεις της Επιτροπής για την επιβολή διοικητικών κυρώσεων και/ή προστίμων. Επιπλέον εκκρεμούν αγωγές εναντίον της Επιτροπής σε θέματα που αφορούν προσαυξήσεις και μισθολογικές αποκοπές υπαλλήλων και 10 αγωγές εναντίον της Επιτροπής για άλλες υποθέσεις.

Με βάση νομικές συμβουλές η Επιτροπή πιστεύει ότι υπάρχει επαρκής υπεράσπιση έναντι οποιασδήποτε επιδιωκόμενης απαίτησης και δεν αναμένεται ότι η Επιτροπή θα υποστεί οποιαδήποτε χρηματοοικονομική ζημιά. Ως εκ τούτου, δεν έγινε πρόβλεψη σχετικά με αυτές τις αγωγές στις οικονομικές καταστάσεις. Κατά την ημερομηνία του ισολογισμού δεν υπήρχαν οποιεσδήποτε άλλες ανειλημμένες/ενδεχόμενες υποχρεώσεις.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

30. Δεσμεύσεις

Στις 31 Ιανουαρίου 2013, η Επιτροπή ('Ενοικιαστής') εισήλθε σε συμφωνία ενοικίου με την εταιρεία Lois Builders Limited ('Ιδιοκτήτης') για την ενοικίαση των ορόφων 1 μέχρι 7 στο κτίριο ΚΡΗΤΙΚΟΣ TOWER ιδιοκτησίας του Ιδιοκτήτη. Η συμφωνία ενοικίασης, η οποία αρχίζει την 1η Μαρτίου 2013 είναι για περίοδο έξι ετών και λήγει στις 28 Φεβρουαρίου 2019. Αν οποτεδήποτε κατά τη διάρκεια της ισχύος της παρούσας Συμφωνίας, η παρούσα Συμφωνία τερματιστεί από τον Ενοικιαστή, τότε ο Ενοικιαστής υποχρεούται να καταβάλει στον Ιδιοκτήτη υπό μορφή αποζημίωσης ποσό ισάξιο με το ενοίκιο για κάθε μήνα του μη λήξαντος χρόνου της ενοικίασης. Τόσο ο Ιδιοκτήτης όσο και ο Ενοικιαστής έχουν το δικαίωμα τερματισμού της ενοικίασης με την προϋπόθεση της παροχής γραπτής προειδοποίησης 6 μηνών προς τον άλλο.

Στις 14 Οκτωβρίου 2016, η Επιτροπή ('Ενοικιαστής') εισήλθε σε συμφωνία ενοικίου με την εταιρεία Elma Financial Services Limited ('Ιδιοκτήτης') για την ενοικίαση κτιρίου ιδιοκτησίας του Ιδιοκτήτη. Η συμφωνία ενοικίασης, η οποία αρχίζει την 15η Οκτωβρίου 2016 είναι για περίοδο έξι ετών και λήγει στις 14 Οκτωβρίου 2022. Ο ενοικιαστής θα έχει το δικαίωμα να διακόψει την ενοικίαση μετά την εκπνοή των πρώτων δύο ετών της περιόδου ενοικίασεως με γραπτή ειδοποίηση τουλάχιστον 3 μηνών που θα αφορά το επόμενο χρονικό διάστημα.

31. Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς

Στις 24 Οκτωβρίου 2018, η Επιτροπή ('Ενοικιαστής') εισήλθε σε συμφωνία ενοικίου με την εταιρεία A.I. Royadjis & Stylianou Construction & Development Limited ('Ιδιοκτήτης') για την ενοικίαση των νέων γραφείων της Επιτροπής στο κτίριο ΑΙΑΣ ιδιοκτησίας του Ιδιοκτήτη. Η συμφωνία ενοικίασης, η οποία αρχίζει την 1η Ιανουαρίου 2019 είναι για περίοδο έξι ετών και λήγει στις 31 Δεκεμβρίου 2024. Το ετήσιο ενοίκιο που συμφωνήθηκε ανέρχεται στις €750.000 και το ύψος των κοινοχρήστων εξόδων στις €50.000 ετησίως.

Στις 31 Οκτωβρίου 2019, η Επιτροπή ενημερώθηκε γραπτώς από το Υπουργείο Οικονομικών για την αποδοχή δωρεάς των μετοχών της Bank of Cyprus Holdings Public Ltd που κατέχει η Επιτροπή, προς τη Κυπριακή Δημοκρατία. Συνεπώς, η Επιτροπή θα προχωρήσει στην δωρεά κατά την διάρκεια του έτους 2020.

Με την πρόσφατη και ταχεία εξέλιξη της νόσου του Κορονοϊού (COVID-19) η παγκόσμια οικονομία εισήλθε σε μια περίοδο πρωτοφανής κρίσης στον τομέα της περίθαλψης της υγείας, η οποία έχει ήδη προκαλέσει σημαντική παγκόσμια αναστάτωση στις επιχειρηματικές δραστηριότητες και την καθημερινή ζωή. Πολλές χώρες έχουν υιοθετήσει έκτακτα και δαπανηρά μέτρα περιορισμού. Ορισμένες χώρες έχουν απαιτήσει από εταιρείες στον ιδιωτικό τομέα αλλά και οργανισμούς του δημόσιου και ευρύτερου δημόσιου τομέα να περιορίσουν ή και να αναστείλουν τις συνήθεις επιχειρηματικές τους δραστηριότητες. Οι κυβερνήσεις, συμπεριλαμβανομένης της Κυπριακής Δημοκρατίας, έχουν εφαρμόσει περιορισμούς στα ταξίδια καθώς και αυστηρά μέτρα καραντίνας.

Βιομηχανίες όπως ο τουρισμός, η φιλοξενία και η ψυχαγωγία αναμένεται να διαταραχθούν άμεσα από αυτά τα μέτρα. Άλλες βιομηχανίες όπως οι κατασκευαστικές και οι χρηματοοικονομικές υπηρεσίες αναμένεται να επηρεαστούν έμμεσα και τα αποτελέσματά τους να επηρεαστούν επίσης αρνητικά.

Οι οικονομικές επιπτώσεις της τρέχουσας κρίσης στην παγκόσμια οικονομία και στις συνολικές επιχειρηματικές δραστηριότητες δεν μπορούν να εκτιμηθούν με εύλογη βεβαιότητα σε αυτό το στάδιο λόγω του ρυθμού επέκτασης της έξαρσης και του υψηλού επιπέδου αβεβαιότητας που προκύπτει από την αδυναμία να προβλεφθεί αξιόπιστα το αποτέλεσμα.

Το συμβάν θεωρείται ως μη διορθωτικό γεγονός και ως εκ τούτου δεν απεικονίζεται στην αναγνώριση και επιμέτρηση στοιχείων ενεργητικού και παθητικού στις οικονομικές καταστάσεις για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017.

Το Συμβούλιο της Επιτροπής έχει εξετάσει τις ιδιαίτερες συνθήκες και τους κινδύνους στους οποίους εκτίθεται η Επιτροπή και έχει καταλήξει στο συμπέρασμα ότι δεν υπάρχει σημαντική επίπτωση στη κερδοφορία της Επιτροπής.

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΣΤΙΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

31. Γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς (συνέχεια)

Το Συμβούλιο λαμβάνει τα αναγκαία μέτρα για να εξασφαλιστεί η βιωσιμότητα των δραστηριοτήτων της Επιτροπής, ωστόσο, οι μελλοντικές επιπτώσεις της τρέχουσας οικονομικής κατάστασης είναι δύσκολο να προβλεφθούν, και οι τρέχουσες προβλέψεις του Συμβουλίου θα μπορούσαν να διαφέρουν από τα πραγματικά αποτελέσματα.

Δεν υπήρξαν άλλα σημαντικά γεγονότα μετά την περίοδο αναφοράς που να έχουν σχέση με την κατανόηση των οικονομικών καταστάσεων.

Έκθεση ανεξάρτητου ελεγκτή στις σελίδες 3 μέχρι 5

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΠΡΟΣΘΕΤΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ	ΣΕΛΙΔΑ
Λεπτομερής κατάσταση λογαριασμού αποτελεσμάτων	2
Έξοδα διοίκησης	3
Έσοδα/έξοδα χρηματοδότησης	4
Προσδιορισμός αμυντικής εισφοράς	5

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΛΕΠΤΟΜΕΡΗΣ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

	Σελίδα	2017 €	2016 €
Εισοδήματα			
Έσοδα από Επιχειρήσεις Παροχής Επενδυτικών Υπηρεσιών και Ρυθμιζόμενη αγορά		3.344.725	3.285.675
Έσοδα από Εταιρείες Παροχής Διοικητικών Υπηρεσιών		373.239	331.534
Έσοδα από εισηγμένες εταιρείες		203.644	214.836
Έσοδα από οργανισμούς συλλογικών επενδύσεων σε κινητές αξίες (ΟΣΕΚΑ)/ Οργανισμούς Εναλλακτικών Επενδύσεων (ΟΕΕ)		785.979	542.342
Έσοδα τήρησης Δημοσίου Μητρώου Πιστοποιημένων Προσώπων		682.700	383.680
Διοργάνωση σεμιναρίων		71.516	74.900
Άλλα έσοδα		44.621	34.781
Κρατική Χορηγία		3.500.000	-
Λειτουργικά έξοδα			
Έξοδα διοίκησης	3	(7.151.808)	(5.608.910)
		1.854.616	(741.162)
Άλλα έξοδα εκμετάλλευσης			
Χρέωση για απομείωση στην αξία των χρηματοοικονομικών στοιχείων ενεργητικού διαθέσιμων προς πώληση		(2.486)	(1.171)
Κέρδος/(ζημιά) από εργασίες		1.852.130	(742.333)
Έσοδα χρηματοδότησης	4	18.164	27.057
Έξοδα χρηματοδότησης	4	(8.989)	(6.230)
Καθαρό κέρδος/(ζημιά) για το έτος πριν τη φορολογία		1.861.305	(721.506)

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΕΞΟΔΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

	2017 €	2016 €
Έξοδα διοίκησης		
Αντιμισθία Συμβουλίου	248.563	242.107
Αποδοχές Προσωπικού	4.263.676	2.844.557
Ενοίκια	463.881	348.560
Ασφάλεια κτιρίου	28.219	28.417
Ηλεκτρισμός	63.533	40.388
Καθαριότητα και υδατοπρομήθεια	136.767	80.788
Ασφάλιστρα	4.968	4.170
Επιδιορθώσεις και ανακαινίσεις	125.900	130.647
Διάφορα έξοδα	8.544	8.901
Τηλεφωνικά και ταχυδρομικά	25.345	24.367
Γραφική ύλη και εκτυπωτικά	15.760	12.666
Συνδρομές και εισφορές	210.578	199.787
Εφημερίδες και περιοδικά	2.952	3.697
Εκπαίδευση προσωπικού	69.962	46.014
Αμοιβή ελεγκτών - τρέχοντος έτους	5.752	5.752
Αμοιβή ελεγκτών - προηγούμενων ετών	-	(3.000)
Δικηγορικά έξοδα	97.539	113.609
Πρόστιμα	-	8.740
Έξοδα ταξιδιών εξωτερικού	194.758	168.149
Οδοιπορικά εσωτερικού και έξοδα διαμονής	6.390	5.652
Φιλοξενία	15.365	11.606
Έξοδα διαφημίσεων, δημοσιεύσεων και δημοσιότητας	6.458	33.601
Έξοδα μεταφράσεων	10.434	3.543
Συμβουλευτικές υπηρεσίες	962.375	1.100.530
Ζημιά από διαγραφή ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	638	-
Απόσβεση προγραμμάτων ηλεκτρονικού υπολογιστή	55.005	41.559
Αποσβέσεις ακινήτων, εγκαταστάσεων και εξοπλισμού	128.446	104.103
	<u>7.151.808</u>	<u>5.608.910</u>

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΕΣΟΔΑ/ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

	2017	2016
	€	€
Έσοδα χρηματοδότησης		
Τόκοι από τράπεζες	<u>18.164</u>	27.057
	<u>18.164</u>	<u>27.057</u>
Έξοδα χρηματοδότησης		
Διάφορα έξοδα χρηματοδότησης		
Δικαιώματα τραπεζών	<u>8.989</u>	6.230
	<u>8.989</u>	<u>6.230</u>

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΚΕΦΑΛΑΙΑΓΟΡΑΣ ΚΥΠΡΟΥ

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΑΜΥΝΤΙΚΗΣ ΕΙΣΦΟΡΑΣ

Για το έτος που έληξε στις 31 Δεκεμβρίου 2017

	Έσοδα €	Ποσοστό	Αμυντική Εισφορά € σεντ
ΤΟΚΟΙ			
Τόκοι για τους οποίους έχει γίνει παρακράτηση αμυντικής εισφοράς στην πηγή	<u>18.164</u>		
	<u>18.164</u>	30%	5.449,20
Μείον: εισφορά που αποκόπηκε στην πηγή			<u>(5.449,20)</u>
ΑΜΥΝΤΙΚΗ ΕΙΣΦΟΡΑ ΠΟΥ ΟΦΕΙΛΕΤΑΙ ΣΤΟ ΤΕΠ			<u><u>-</u></u>